 Департамент образования информирует, что с 27 января 2014 года территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия муниципального образования "Город Архангельск" (ПМПК) возобновила работу в обновленном составе по новому адресу: г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д. 84, телефон регистратуры: 207-208. Теперь у ПМПК появился свой электронный адрес: pmpk29@mail.ru и страница на сайте МБУ Центр "Леда" leda29.ru. Обращаем внимание, что впервые организована on-line регистрация на ПМПК.

На сайте все желающие могут найти необходимую информацию о графике работы и составе специалистов ПМПК, об условиях приема ребенка на ПМПК.  Для педагогов будет полезной информация о методических рекомендациях по составлению психолого-педагогической характеристики на детей, план методической работы и бланки документов.

Специалистами ПМПК проводится своевременное выявление детей с ограниченными возможностями здоровья, их комплексное обследование, по результатам которого формируются рекомендации по оказанию психолого-медико-педагогической помощи детям и подросткам, а также определяется оптимальный для них образовательный маршрут. 

Число обращений в ПМПК в 2013 году составило 4551 ребенок, из них 1245 воспитанников получали специализированную помощь в 107 группах компенсирующей направленности в дошкольных образовательных организациях города Архангельска; 36 детей были направлены на обучение в специальные (коррекционные) школы VIII вида; 2965 детей были направлены в  логопедические пункты дошкольных и школьных образовательных организаций; 668 детей были направлены и обучались в 68 специальных (коррекционных) классах в 14 образовательных организациях города Архангельска.                                                                                                                    Функции ПМПК:
        1. Экспертно-диагностическая функция (непосредственное обследование ребёнка всеми специалистами ПМПК по графику).

         2. Консультативная функция, которая включает в себя расширенные консультации с участием учителя-логопеда, учителя-дефектолога, педагога-психолога и индивидуальное консультирование специалистов ПМПК.

         3. Методическая функция организуется по плану департамента образования мэрии города Архангельска по заявкам от образовательных организаций.
         4. Впервые в феврале 2014 года открываются два диагностико-консультативных пункта:
- для детей раннего возраста, где будут получать помощь и проходить дополнительное комплексное обследование дети от 1 года до 4 лет;
- для детей и подростков с расстройствами аутистического спектра, где будут проходить дополнительно комплексное обследование учащиеся и воспитанники с расстройствами аутистического спектра. Консультирование, организуемое в рамках работы пункта, в первую очередь, направлено на родителей (законных представителей) и педагогов, работающих с данной категорией детей.
 

 

 

