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В течение 2016 года Администрацией муниципального образования "Город Архангельск" была продолжена работа по организации предоставления населению муниципальных услуг и государственных услуг, предоставляемых при осуществлении отдельных государственных полномочий, переданных законами Архангельской области муниципальному образованию "Город Архангельск". 
В 2016 году департаментом организационной работы совместно с органами, предоставляющими муниципальные услуги, была проведена работа по вопросу формирования перечня муниципальных услуг с целью его расширения.
Распоряжением Главы муниципального образования "Город Архангельск" от 03 февраля 2016 года № 192р была создана рабочая группа организации предоставления муниципальных услуг органами Администрации муниципального образования "Город Архангельск".
Результатом рабочих встреч с органами, предоставляющими муниципальные услуги, явилось увеличение перечня муниципальных услуг. 	Появились следующие новые муниципальные услуги:
"Признание молодых семей, нуждающимися в жилых помещениях для предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья";
"Признание молодых семей участниками ведомственной целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования "Город Архангельск";
"Принятие решения о подготовке документации по планировке территорий (проектов планировки и проектов межевания) на территории муниципального образования "Город Архангельск";
"Принятие решения об утверждении документации по планировке территорий (проектов планировки и проектов межевания) на территории муниципального образования "Город Архангельск".
В настоящее время Администрацией города предоставляется 40 муниципальных и 23 государственных услуги, в том числе:

Департамент градостроительства – 20 услуг;
Департамент муниципального имущества – 1 услуги;
Департамент городского хозяйства – 10 услуг;
Департамент образования – 2 услуги;
Управление по торговле и услугам населению – 1 услуга;
Управление по вопросам семьи, опеки, и попечительства – 4 муниципальных и 21 государственная  услуги;
Департамент экономики – 1 услуга
Администрации территориальных округов - 1 услуга.
Комиссия по делам несовершеннолетних и их прав – 2 государственных услуги.
Всего органами Администрации города за 2016 год предоставлено
21 182 услуги.
В сравнении с 2015 годом количество предоставленных муниципальных услуг снизилось на 1 950 услуг, что составляет 8,4%.



Уменьшение количества предоставления муниципальных услуг произошло за счет уменьшения подачи заявлений по следующим муниципальным услугам:

Организация отдыха детей в каникулярное время в муниципальном образовании "Город Архангельск" - 1 620 услуг;
Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образовательные учреждения муниципального образования "Город Архангельск", реализующие образовательные программы дошкольного образования, находящиеся в ведении департамента образования - 184 услуги;
Согласование переустройства и (или) перепланировки жилых помещений на территории муниципального образования "Город Архангельск" - 328 услуги;
Предоставление информации об очередности предоставления жилых помещений по договорам социального найма на территории муниципального образования "Город Архангельск" - 87 услуг.

В свою очередь, по следующим муниципальным услуга наблюдается увеличение подачи заявлений.
Признание граждан, проживающих на территории муниципального образования "Город Архангельск", малоимущими в целях оказания мер социальной поддержки за счет средств городского бюджета - 87 услуг;
Выдача разрешения (ордера) на право производства земляных работ на территории муниципального образования "Город Архангельск" - 351 услуга;.
Выдача разрешений на строительство, (реконструкцию) объектов капитального строительства на территории муниципального образования "Город Архангельск" - 42 услуги;
Признание граждан, проживающих на территории муниципального образования "Город Архангельск", малоимущими в целях постановки на учет и предоставление им жилых помещений по договорам социального найма - 201 услуга.
В 2017 году в целях создания более комфортных и удобных условий для приема заявителей Администрацией города планируется открыть новое помещение.
Кроме того, будет продолжена работа по расширению Перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами Администрации муниципального образования "Город Архангельск".
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