Утвержден: 25 февраля 2014г

Архангельским городским советом.

Отчет 
о деятельности Архангельской городской  организации
 профсоюза работников народного образования и науки за 2013 год.
      
Архангельская городская организация действует на основании Устава   Общероссийского профсоюза образования, Положения об Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки, Программы деятельности и развития Архангельской городской организации профсоюза на 2010-2014 годы. 

Приоритетными задачами на отчетный период работы городского совета    были: представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза. 

В целях реализации этих задач определены  следующие направления работы:

- работа по укреплению профсоюза, вовлечению работников в профсоюз;

- правозащитная деятельность 

- нормотворческая деятельность  и социальное партнерство,

- информационная деятельность,

- обучение профсоюзного актива и членов профсоюза,

- охрана труда,

- организационная и спортивно-оздоровительная,

- работа с молодежью ,

- целенаправленная финансовая деятельность,

- осуществление контроля по всем направлениям,

-социальная поддержка членов профсоюза: Фонд социальной помощи,   оздоровление детей членов профсоюза и членов профсоюза, реализация проекта «Учительский дом».

На учете Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1.01.14 г. состоит 111 первичных профсоюзных организаций, в том числе: образовательные учреждения – 46 из 53,дошкольные учреждения- 50 из 64, дополнительного образования – 3 из 5, другие – 12.( в том числе, 9 государственных учреждений). В 2013 году произошла реорганизация 8 образовательных учреждений, в результате которой потеряли две первичные профсоюзные организации в  дошкольных учреждениях. Вновь создано: 4 первичных профсоюзных организаций (д.с. № 2,6,7,127).
          Всего вступило в профсоюз 289 человек, из них в акцию « Вступай в профсоюз!»(октябрь) вступило 64, в новогоднюю акцию (декабрь) - 98 человек. Надо отметить  председателей первичных профсоюзных организаций, которые провели определенную работу по  увеличению  членства: ОУ № 34,50,68,93,ОСОШ; ДОУ №  6,41,61,101,172,180,186,Леда,АМКК. 

По сохранению профсоюзного членства надо отметить председателей
 ОУ№ 10, 24, 28, 30, 51, 43, ДОУ №31, 41, 94, 113, 116, 123, 135, 154, 183, СШ№2, СШ№1, СКОШИ,  СКОШ. Выбыло из профсоюза 200 человек.

Причинами выхода из профсоюза или отсутствия мотивации вступления в профсоюз продолжают оставаться:
· отсутствие явных преимуществ у членов профсоюза по сравнению с работниками, не являющимися членами профсоюза, 
· основная причина-увеличение заработной платы работников, 
· недостаточная информированность работников о деятельности профсоюза в целом, 
· отсутствие деловых качеств некоторых председателей первичных профорганизаций, необходимых для профсоюзного лидера (нет команды, не доносит информацию до членов профсоюза, а использует ее только для себя), 
· реорганизация учреждений, 
· смена лидеров профсоюза,
· неопределенность и длительное решение вопросов по реализации проекта «Учительский дом»,
· иждивенческая позиция работников.

Таким образом, на учете состоит 2746 членов профсоюза, что составляет 38,7% среди   работающих по профсоюзу. Охват профсоюзным членством среди работающих (по отрасли  - 28% ).

В разрезе первичных профсоюзных организаций надо отметить: более 50% членов профсоюза в 29 первичных профсоюзных организациях, от 40% до 50% - в 24 первичных профсоюзных организациях, от 30% до 40% - в 17 первичных профсоюзных организациях, малочисленных первичек- 4.  Появились  «молодежные» первички, в которых от 10 до 17 молодых членов профсоюза: Леда, ОУ№ 35,50,51,ДОУ№6,37,61,135,116,186. 

Надо отметить серьезную и заинтересованную работу председателей первичных профсоюзных организаций областных учреждений: постоянные консультации, совместные круглые столы с руководителями по оплате труда, по разработке коллективных договоров, посещение учреждений(4), деловое общение председателей между собой позволили расширить формы  работы внутри первичек.
Работа по укреплению профсоюза, вовлечению работников в профсоюз.

Сегодня можно говорить об эффективности некоторых форм работы городского совета по повышению мотивации вступления работников в профсоюз: 

· личные встречи аппарата городского совета с коллективами учреждений (проведены встречи в 16 учреждениях);  
· индивидуальная работа с председателями первичных организаций по оргработе и вовлечению работников в профсоюз (25 человек);
· поздравления председателей первичных организаций и руководителей с днем рождения;
· SMS-сообщения  председателям о приглашении на встречу, об акциях, срочную информацию, поздравление с днем рождения председателей первичных организаций;(111)
· индивидуальная работа с руководителями образовательных учреждений(14);
· встречи с профкомами первичных профсоюзных организаций(9);
· встречи председателей первичных профсоюзных организаций с членами профсоюза в других первичках (8);
· совместные круглые столы для председателей и руководителей учреждений;
· дисконтная карта «Профсоюзный плюс»-как бонус при вступлении в профсоюз;
· работа на опережение - сохранение адресных доплат воспитателям через стимулирующие выплаты;
· единовременная выплата молодым педагогам;
· личные встречи с членами профсоюза (102):
· льготные санаторные путевки членам профсоюза и их членам семьи( 35);
· поощрение членов профсоюза за активное участие в профсоюзной работе ,

· материальная помощь из Фонда социальной помощи- городским советом была оказана материальная помощь 170 членам профсоюза на сумму 166 500 рублей, 
· оказалась востребованная услуга –новогодних профсоюзных елок( катание на коньках-53,представление на елку-129), и приглашение Деда Мороза на дом(35 ). 
· работа с молодыми педагогами;
· востребована  форма спортивных соревнований, так в «Веселых стартах 2013г. - участвовало 223 человека-18 первичек); 
· конкурсы (профсоюзных стендов, стендов по охране труда, поздравлений  к профессиональным праздникам);
· мониторинги (по сохранению профсоюзного членства- 2 раза в год, о распределении фонда оплаты труда),
· сверка перечисления профсоюзных взносов с бухгалтериями образовательных учреждений
· правозащитная деятельность.
Представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза

Для  рассмотрения вопросов и принятия решений, связанных с соблюдением социально-трудовых прав работников отрасли, председатель городской  организации профсоюза Н.И.Заозерская  входит в состав коллегии департамента образования, комиссию по доплатам и надбавкам руководителям, в межведомственную комиссию по организации летнего отдыха детей, экспертные группы по определению лучших школ и лучших учителей в рамках национального проекта «Образование», в аттестационную комиссию руководителей образовательных учреждений, комиссию по выплатам стимулирующего характера руководителям образовательных учреждений, в координационном совете по содействию занятости населения  и воспроизводству трудовых ресурсов на территории города Архангельск, является представителем стороны профсоюзов города Архангельска в городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений мэрии города Архангельска.     Участвуя в работе  этих органов,  активно  отстаиваются  трудовые и профессиональные интересы работников образования – членов профсоюза. 
          Участие председателей первичных профсоюзных организаций в комиссиях по охране труда, по выплатам стимулирующего характера, комиссиях по переговорам по разработке коллективных договоров создает определенный имидж представительства профсоюза.

       
Городской совет активно участвует в нормотворческой деятельности, вносит предложения в адрес законодательной  и исполнительной власти города и области  по повышению оплаты труда работникам сферы образования, оказанию им мер социальной поддержки: 

- Рекомендации по оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска, по виду экономической деятельности «Образование», 
 
- Соглашение между мэрией города  Архангельска и профсоюзом, регулирующее социально-трудовые отношения  на 2014-2016 годы. 

- экспертиза и внесение предложений и замечаний в нормативные правовые акты муниципального образования:

В 2013 году на согласование в городской совет  из мэрии г. Архангельска поступило 7 проектов нормативных правовых актов, в том числе:

- положение о стимулирующих выплатах руководителям образовательных учреждений;

- постановление мэра г. Архангельска «О внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска, по виду экономической деятельности  «Образование» от 20.04.2010 г. № 220 (согласие не дано – в отношении работников);

- постановление мэра г. Архангельска «О внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска, по виду экономической деятельности  «Образование» от 20.04.2010 г. № 220 (согласие дано – в отношении руководителей);

- тесты для аттестации руководителей;
  
- об утверждении критериев и показателей  качества и результативности труда  руководителей муниципальных учреждений муниципального образования «Город Архангельск»,  находящихся в ведении департамента образования  мэрии города Архангельска, для установления надбавки за интенсивность и высокие результаты работы учреждения

В 2013 году была продолжена работа, направленная на достижение достойного уровня оплаты труда и корректировки, социальной защищенности работников образования. 
Механизмами реализации данных задач являлись:

-
работа с областным Собранием депутатов, Правительством и Министерством образования и науки Архангельской области, 

     -  обращения в органы власти Российской Федерации, Архангельской области, мэру,

     -  участие в пикетировании Областного собрания депутатов:

     -   контроль за выполнением законодательства, соглашения, коллективных договоров. 

     
Проблема выплаты МРОТ  в 2013 году разрешилась в пользу работников путем судебной практики и принятием решений органов власти выплачивать МРОТ с учетом северных гарантий и компенсаций.      



Направлены обращения:


В федеральные органы власти:


- в Правительство РФ о включении в список для назначения досрочной пенсии педагогов- организаторов;


- в Государственную Думу, в Правительство РФ по вопросам внесения изменений в ФЗ № 161 о включении в Перечень педагогических работников, имеющих право на включение в ЖСК работников дошкольных учреждений;


В региональные органы власти:


- Губернатору АО (о МРОТ, о повышении заработной платы работникам детских домов, учреждений дополнительного образования);


- областное собрание депутатов (о МРОТ);


В муниципальные органы власти:


- мэру г. Архангельска (о внесении изменений в постановление № 117, 


- о сохранении дополнительных выплат отдельным категориям работников дошкольных учреждений, о повышении фондов оплаты труда, о согласовании нормативных правовых актов); 


В органы прокуратуры:


- о включения в МРОТ оплаты труда за совмещение профессий (должностей), расширение зоны обслуживания, увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника, а также за сверхурочную работу и д.р.
     Одно из значимых достижении введения новых    механизмов оплаты труда можно считать усиления влияния трудового коллектива на решение вопросов оплаты труда.


Проблемы:
- повышение заработной платы  производится через стимулирующие    выплаты, т.е. нарушается баланс между базовой частью, и стимулирующей, 

- выявлены случаи формального  стимулирования труда работников,

- фонды оплаты труда большинства образовательных учреждений недостаточны для начисления северных надбавок сверх минимального размера оплаты труда;

- на контроле остается вопрос по выплатам денежного вознаграждения за классное руководство, необходимы единые рекомендации по данному вопросу,

- на контроле вопрос о перечне категорий обслуживающего персонала по оплате труда;

- необходимо  повышение минимальных ставок(окладов),тем более ,что фонды оплаты труда учреждений позволяют это.
Правозащитная деятельность


В 2013 году всего проведено 270 проверок работодателей. Из них плановые:
- совместно с федеральной инспекцией труда - 2 комплексные проверки соблюдения трудового законодательства); 
- совместно с областной организацией профсоюза - 1 проверка;

- совместно с Федерацией профсоюза Архангельской области - 2 проверки;

- совместно с прокуратурой г. Архангельска и Федерацией профсоюза Архангельской области – 1 проверка ;
- совместно с областной КРУ –1 проверка.


В ходе проведения проверок проявились проблемы организационного характера:
-при проведении совместных проверок с прокуратурой – усматривается незаинтересованность прокуратуры г. Архангельска. Сложно координировать действия.
-при проведении совместных проверок с Федерацией профсоюзов Архангельской области результаты не оформляются совместно. Необходимо разработать порядок проведения совместных проверок и оформления результатов.

Правовая инспекция приняла участие в проведении общепрофсоюзной тематической проверке «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях Архангельской области» в октябре - ноябре 2013 г. Было проверено восемь образовательных учреждений города Архангельска.
       
С участием правовой инспекции труда профсоюза рассмотрено 4 коллективных трудовых спора:

- по вопросам режима рабочего времени, привлечения воспитателей к дополнительной работе и оплате труда. Проверка проведена совместно с областным советом профсоюза;

 - по вопросам учета рабочего времени, оплаты труда (при направлении работников в командировку, при предоставлении дополнительных дней отдыха донорам и др.) Данная проверка проведена совместно с Министерством образования Архангельской области;

-по распределению стимулирующих выплат;

-по вопросам оплаты труда.   

Всего на приеме принято 2323 члена профсоюза. За консультацией на прием к правовому инспектору обратилось 750 членов профсоюза. Это немного меньше, чем в 2012 году. Считаем причинами уменьшения количества обращений в правовую инспекцию то, что:
- решена проблема выплаты работникам МРОТ с учетом районного коэффициента и процентных надбавок за работу в районах, приравненных к районам Крайнего Севера;
 - снизилось количество обращений в судебные органы за назначением досрочной пенсии педагогам;
 - происходит рост заработной платы работников образовательных учреждений, жалоб стало меньше;
 - работники привыкают работать в условиях НСОТ, начинают понимать ее суть, чего не было в первые годы после ее введения.
      
Чаще всего члены профсоюза обращались по вопросам :
 - при повышении средней заработной платы педагогических работников их заработная плата не выросла - 43;
- несправедливое распределение стимулирующих выплат - 31;
- по механизму расчета заработной платы – 28;
- расчет отпускных – 12;
- изменение режима работы, объема работы; переводы, перемещения - 68;
- соблюдение трудового законодательства при оформлении трудовых отношений в случаях совместительства, совмещения должностей или профессий - 57;
- соблюдение трудового законодательства при оформлении трудовых отношений в случаях реорганизации образовательных учреждений - 4;
- переносы праздничных дней – 25;
- оплата проезда к месту отдыха и обратно – 14 и др.
 
Обращения в суд через помощь правового инспектора обратилось 15 человек, в том числе по вопросам льготной пенсии-12, невыплаченная заработная плата -1,отмена дисциплинарного взыскания-1.


Экономическая эффективность правозащитной работы городской организации профсоюза в 2013 году составила  64 590,3 тыс. руб.


Вместе с тем, итоги правозащитной работы указывают на необходимость повышения ее результативности, в том числе по устранению выявленных нарушений законодательства и поиску новых форм и методов этой работы. Нерешёнными остаются проблемы:
- медленными темпами снижается количество нарушений трудового законодательства;
- занижена требовательность органов департамента образования к руководителям образовательных учреждений, допускающим систематические нарушения прав работников.
Регулирование социально-трудовых прав работников
образования посредством соглашений  и коллективных договоров.

В Архангельске в 87 образовательных учреждениях  действуют  (2012-72) коллективные договоры. Надо отметить, что в 2013 году городским советом была проведена целенаправленная работа по разработке и заключению коллективных договоров: рассматривались вопросы на Президиуме городского совета, на Совете председателей ППО,  на семинарах с председателями и руководителями, индивидуальные консультации по заключению коллективных договоров. 
           Регулярно  председатели первичных профсоюзных организаций выступали о работе по данному вопросу на Совете.

Проведена экспертиза 18 коллективных договоров. Первичные профсоюзные организации работали по доработанному городским советом макету. В качестве норм, улучшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством, включали  в коллективный договор разделы «Обязательства профсоюза перед работниками – членов профсоюза», «Гарантии молодежи».

Проблемы, возникающие при проведении коллективно-договорной кампании, заключаются в следующем:
- отсутствие в законодательстве нормы об обязательном заключении коллективного договора в учреждении,
- нежелание руководителей, непонимание роли колдоговора,
- нарушение сроков при заключении договора,
- неумение вести коллективные переговоры(не умеют договариваться),
- не установлены дополнительные льготы и гарантии переговорщикам, что не заинтересовывает сторону работников,
- недооценка значимости коллективного договора со стороны работников,
- формальный подход к заключению документа сторон социального партнерства.

Всего на 1 января 2014г.  в  87 (из 111) учреждениях имеются коллективных договора, что составляет 78,4%. Итак, на 1 января 2014г.:
	111 ППО
	46-ОУ
	50-ДОУ
	3- Доп.
	12-другие

	87 КД
	34
	41
	1
	11

	18 КД в 2013
	5
	12
	
	1

	69  КД до  2013г.
	29
	29
	1
	10



В целом количество учреждений, не имеющих коллективного договора, уменьшилось и стало 24,в том числе:12-в ОУ,9-в ДОУ,2- в ДОП. 
      В 2013 году закончилось действие Соглашения между мэрией города Архангельска и Архангельской городской профсоюзной организацией профсоюза. Анализ выполнения обязательств социальных партнеров соглашения показал, что в целом все положения соглашения выполнены: определенная работа была проведена по учету мнения профсоюза по нормативно-законодательным актам, издаваемых мэрией по вопросам оплаты труда, аттестации руководителей, положения о критериях по  стимулирующим выплатам.

В оценке эффективности социального партнерства в муниципальном образовании в отчетном году по основным направлениям деятельности, надо отметить обращения к соглашению как руководителей образовательных учреждений, так и представителей департамента образования мэрии города Архангельска. Эффективность Соглашения за 2013г. составила 563 382,3  рублей.
Эффективность Отраслевого соглашения между мэрией и профсоюзом образования  в 2013 году
	№ п/п
	Пункт обязательства соглашения
	2013

	1

	Увеличение ФОТ 
	380 216,5

	2.
	П.5.4.Расходы по компенсации затрат на проезд речными переправами педагогическим работникам учреждений к месту работы и обратно.
	75,7

	3
	П.8.1.1.Ежемесячная      денежная      компенсация      на приобретение       книгоиздательской       продукции       и периодических изданий
	3 935,2

	4
	П. 8.2.Оплачиваемый один раз в два года за счет средств работодателя проезд к месту использования отпуска
	50 836,9

	5
	П.8.4.Материальная  помощь  в размере должностного оклада   (ставки)   по   основному   месту      работы   (по основной должности) один раз в течение года;
	42 431,2

	6
	П.8.4.   Единовременное выходное пособие работникам, увольняющимся по собственному желанию в связи с выходом на пенсию по старости    или по состоянию здоровья.
	2 347,1

	7
	П.8.10.Доплаты отдельным категориям работников учреждений. Дополнительная материальная помощь один раз в течение года
	62 637,3

	8.
	П.10.4.Единовременные выплаты молодежи
	3 039,5

	9
	П.8.1.3. Льготы     по     оплате     коммунальных     услуг педагогическим   работникам   и  другим   специалистам, работающим    в    сельской    местности    и    поселках городского типа
	4 280,4

	10
	Раздел 9. Охрана труда: в том числе медосмотры и  аттестация рабочих  мест
	35 196,3 

	Итого:                                                                                                                    

	
	584 996,1                                                             


      
30 декабря 2013 года заключено Соглашение  между мэрией и профсоюзом образования вступившее в силу с 01 января 2014 года, которым сохранены все дополнительные гарантии работникам. 
 
Соглашением предусмотрены дополнительные разделы, касающиеся мер по созданию условий для привлечения молодых педагогов в образовательные учреждения, а также меры по регулированию трудовых отношений с руководителями муниципальных учреждений. Соглашение  рекомендовано для использования при подготовке к заключению коллективных договоров.

Численность работников, на которых распространяются нормы соглашения, заключенного на муниципальном уровне, составляет более 7091 из 9924 работающих человек. 

Надо отметить, что в новом соглашении много ссылок сделано на коллективные договоры в образовательных учреждениях.

Новое в соглашении: « Порядок участия Архангельского городской  общественной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в разработке и (или) обсуждении проектов нормативных правовых актов, касающихся трудовых, социально-экономических прав и интересов работников муниципальных образовательных учреждений муниципального образования «Город Архангельск», находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска.» 
Работа по охране труда

Работа по охране труда осуществлялась в форме  обучения по данному направлению  и контроле за выполнением законодательства по охране труда.

В течение нескольких лет проводилась работа с руководителями о привлечении дополнительных средств на предупредительные меры по сокращению травматизма и профессиональных заболеваний работников через Фонд социального страхования. Результатом данной работы стало следующее: 
	Наименование
	Получили разрешение в 2011 году
	Получили разрешение в  2012 году
	Получили
 разрешение в 2013 году

	
	Коли-чество органи-заций 
	Сумма
	Коли-чество органи-заций 
	Сумма
	Количество организаций
	Сумма

	образовательные
	29
	108 862
	21
	124 137
	36
	240 657


     Проведена определенная работа уполномоченными по охране труда образовательных учреждений, а именно:

-проведены обследования в  МБОУ СОШ : № 3, 4, 14, 24, 50, МБДОУ  № 31, 41, 84, 110, 140, 162, 171; Контакт, Цигломенский д/д., СКШИ;
-рассмотрено жалоб и обращений – 25;
- участие в приемке здания образовательного учреждения к новому учебному году.

Приняли участие в семинаре по охране труда "Актуальные проблемы охраны труда и социально- трудовых отношений в учреждениях образования Архангельской области».
Всего прошли обучение по охране труда 46 человек. На мероприятия по охране труда за отчетный год израсходовано 35 196,3 тыс.рублей, в том числе на одного работающего-4,3 тыс. рублей. В 2013 году на охрану труда  на 8461 тыс. рублей меньше, чем в 2012г.,т.е.снизились затраты на одного работающего по охране труда.
Обучение профсоюзных кадров и актива

В течение года сотрудниками аппарата городского совета профсоюза подготовлены и проведены обучающие семинары:
- для вновь избранных председателей ППО ;
- круглый стол для председателей ППО совместно с руководителями образовательных учреждений по вопросам заработной платы;
- круглый стол для председателей ППО совместно с руководителями образовательных учреждений по вопросам реорганизации образовательных учреждений;

- школа правовых знаний для молодежи на тему «Как рассчитать свою зарплату»;
- обучение внештатных правовых инспекторов труда по проведению ОТП;
- семинар для профактива по вопросам оплаты труда (рекомендации) 16 чел.;
- для руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза с помощью областного совета профсоюза «О программе Правительства РФ по совершенствованию системы оплаты труда до 2018 г. Основные характеристики эффективного контракта», "Изменения в трудовом законодательстве РФ в сфере образования» 
-  курсы повышения квалификации при АО ИППК.     

Профсоюзный актив принимал участие на курсах ,проводимых   УЦ ФПАО:
- 1 Ступень. Курс «Практик» 
 -Для вновь избранных председателей ПК ППО, председателей, не имеющих большого опыта работы;

- II ступени профсоюзного образования  (Курс «Мастер») 18-19 октября  2013 
- Семинар по информационной работе ФПАО 27 мая 2013г.
- Правовой лекторий по теме «Как рассчитать свою заработную плату  и проверить правильность её начисления?»  от 19.02.13.
  
Участникам семинаров материалы обучения предоставляются в электронной форме для работы в первичках. Всего обучено 199  человек-членов профсоюза. На обучение кадров направлено более  6 % средств профсоюзного бюджета.
Информационная работа

В информировании работников образовательных учреждений о деятельности профсоюза организована централизованная подписка на газету ФПАО «Поморское вече» 105 первичек. 
Кроме того, работники чаще стали пользоваться информацией:
- на сайте департамента образования на страничке «Профсоюз образования»: «Профсоюзные новости»,  «Доска объявлений»,  «В помощь председателю ППО», «В помощь руководителю»,«Поздравляем!»;
- областным сайтом профсоюза образования;
- сайтом ФПАО;
- сайтом ЦС профсоюза работников образования, где имеется выход на газету "Мой профсоюз"
- сайт городской организации АРХГПО.РФ, где также имеется выход на газету "Мой профсоюз";
- сайт молодежного объединения ПМОРО (Контакт),где регулярно освещается материал из газеты ""Солидарность", 
-оформление стендов в кабинете городского совета также является актуальной формой передачи  информации.
 
Наибольшей популярностью пользуется газета «Поморское вече». Архангельская городская организация чаще использует для информации членов профсоюза местную газету "Поморское вече".
 
Опробована такая форма,как SMS-сообщения  председателям о приглашении на встречу, об акциях ,срочной информации, поздравление с днем рождения председателей первичных организаций.
           Опробована такая форма, как использование электронной почты председателей  первичных профсоюзных организаций, образовательных учреждений.
     
Также информация печаталась в газете "Аргументы и факты","Архангельск",на сайте региональных новостей "Новости 29."
Социальная поддержка членов профсоюза.

Данное направление работы включает в себя:
- организацию отдыха и оздоровления работников-членов профсоюза и их детей. В профсоюзных санаториях «Беломорье» и «Солониха» в Архангельской области оздоровлены 35 работников-членов профсоюза , в южных санаториях -3 чел., каждому из которых была предоставлена возможность льготной оплаты стоимости путевки. Председатель городской организации активно работает с органами местного самоуправления по вопросам летнего отдыха детей;
- проведение спортивных мероприятий:
с 25 марта по 27 марта прошла Спартакиада между работниками образовательных учреждений. Соревнования прошли по следующим видам спорта: стрельба, теннис, волейбол, «Веселые старты». В упорной интересной борьбе прошли игры в волейбол и Кубок перешел  гимназии №3.Весело и задорно прошли «Веселые старты». Восемнадцать команд приветствовали друг друга ,  «болели», поддерживали своих и соперников. В течение всех игр  царила обстановка доброжелательности, юмора, тепла и немножко дух соперничества. Всего приняли участие -223 человека.
-поздравления председателей первичных организаций и руководителей с днем рождения;
-поощрение членов профсоюза- за активное участие в профсоюзной работе представлены к наградам 206 человек, 45 председателей первичных организаций получили премии на сумму 67500 рублей. 
-материальная помощь из Фонда социальной помощи- городским советом была оказана материальная помощь 170 членам профсоюза на сумму 166 500 рублей, 
-дисконтная карта «Профсоюзный плюс»-как бонус при вступлении в профсоюз;
-новогодние профсоюзные елки( катание на коньках-53, представление на елку-129), и приглашение Деда Мороза на дом(35 ). 
-участие в конкурсах, проводимых областным советом профсоюза ,ФПАО позволили отметить активные первички и представить к денежным наградам председателей .
      В 2012 году городская организация профсоюза начала реализацию проекта «ЖСК«Учительский», целью которого является строительство многоквартирного жилого дома для педагогических работников.      Возможность построить жилой дом или квартиру педагогическому работнику по льготной стоимости дал ФЗ № 161- ФЗ от 24 июля 2008 года

 "О содействии развитию жилищного строительства".

     Начиная реализацию данного проекта, сложно было предвидеть весь объем работы, который предстояло выполнить городскому совету по обеспечению проекта нормативной базой, т.к. оказалось, что  на уровне Архангельской области, нет нормативного документа, регламентирующего механизм (порядок) реализации педагогами права на вступление в ЖСК.

Городская организация профсоюза обратилась к губернатору АО с предложением принять нормативный документ, который бы определил перечень работников бюджетной сферы, имеющих право вступить в такие ЖСК. 

     По инициативе городской организации профсоюза было разработано и подписано постановление правительства АО № 309-пп «О мерах по реализации ФЗ от 24 июля 2008 года "О содействии развитию жилищного строительства"17 июля 2012 г.Согласно этому постановлению, на уровне субъекта РФ и органов местного самоуправления должны быть созданы комиссии по рассмотрению документов работников на вступление в ЖСК.          Городской организация профсоюза обратилась в мэру г. Архангельска с предложением о создании комиссии.     Распоряжением мэра комиссия была создана и начала работу.

        В сентябре 2012 г. появилась проблема: не все работники образовательных учреждений имеют право быть принятым в ЖСК, а только те которые работают в учреждениях, реализующих общеобразовательные программы, т.е. работники школ.     Профсоюз усмотрел в этом признаки несправедливости по сравнению с работниками отраслей здравоохранения и культуры, которые все без исключения могут быть приняты в ЖСК. Неоднократно были направлены обращения  в адрес Архангельского областного совета депутатов (2), Губернатора Архангельской области (2), депутатов Государственной думы Епифановой О.Н. и Вторыгиной Е.А. с просьбой о выходе с законодательной инициативой в Госдуму  о внесении изменений в ФЗ № 161 в части предоставления права всем работникам образования на вступление в ЖСК.

     Эта работа продолжалась в 2013 году и будет продолжена в 2014 году, т.к. на сегодняшний день изменений в ФЗ № 161 по данному вопросу не приняты, материалы находятся в Государственной Думе РФ. 

     Тем не менее, ЖСК «Учительский» работает. В настоящее время работа находится на стадии оформления земли под строительство дома по ул. Стрелковой в городе Архангельске.

     Городская организация профсоюза оказывает необходимую организационную и правовую поддержку ЖСК.

Работа с молодежью.

В 2013 г. была продолжена работа с молодыми членами профсоюза через заседания молодежного совета и мероприятия для молодых педагогов образовательных учреждений. Проведены акции:

«Подарите ребенку капельку своего тепла».

Под таким названием в марте 2013 года прошла акция, организованная  по инициативе молодежного совета Архангельской городской профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ. Её цель – оказание благотворительной помощи детям с поражением центральной нервной системы и нарушением психики. Более сорока первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений откликнулись на этот призыв. И теперь у самых маленьких и незащищённых членов нашего общества, у воспитанников специализированного Дома ребенка, которые с ранних лет вынуждены вести борьбу за жизнь, появился кислородный концентратор. 

«Поздравляем с Первомаем!».

Такую акцию провел Молодежный совет среди работников образования. Для этого члены молодежного совета закупили ленточки, изготовили поздравительные знаки, подготовили флажки-плакаты для участников. Основные мероприятия акции проходили 1 мая, в ходе праздничного шествия по улицам города. Члены молодежного совета в профсоюзных футболках и шарфах раздавали участников первомайского демонстрации праздничные ленточки, приглашения на встречу с активистами молодежного совета.   

«Водным объектам – чистые берега и причалы».
. 
25 мая профсоюзные активисты приняли участие в природоохранной акции «Водным объектам — чистые берега и причалы». Она проходила в Архангельске в рамках Года охраны окружающей среды и Дней защиты от экологической опасности. Цель акции – очистка водоохранных зон, береговых полос водных объектов от мусора и твердых бытовых отходов. В областном центре волонтеры очищали от мусора береговую территорию Северной Двины. 

Приняли участие в акции  профсоюзов"За достойный труд "- автопробег по  городам Архангельск, Северодвинск, Новодвинск.

Акция "Пригласите Деда Мороза и Снегурочку!» .
      
28 декабря 2013г.  активисты молодёжного совета в костюмах Деда Мороза и Снегурочки посетили двадцать восемь семей. Маршрут был длинным: от Сульфата до 2-го лесозавода, но это не испугало. Каждая встреча с детьми и родителями принесла массу положительных эмоций, море впечатлений и хорошее настроение. Все остались очень довольны. Надеемся, что подобные акции станут доброй традицией в нашей организации.

Поздравили с вступлением в трудовую деятельность!
            17 октября 2013г. прошла встреча с молодыми педагогами, которые начали свою трудовую деятельность в образовательных учреждениях города Архангельска. За круглым столом педагоги рассказали ,как их встретили в учреждении, о проблемах ,с которыми столкнулись в первые дни работы, 
          
О методическом сопровождении молодых педагогов рассказала Чижова Наталья Владимировна – заместитель директора школы №17, руководитель Школы молодого педагога. 
Основные задачи проекта:
- объединение молодых специалистов для выявления проблем, возникающих в их работе и совместного поиска решений; 
- создание условий для формирования и воспитания потребности у молодых учителей в непрерывном самообразовании; 
- оказание практической помощи в повышении педагогического мастерства, методической поддержки по введению ФГОС;
- знакомство молодых специалистов с достижениями педагогической науки, нормативно-правовыми документами, регламентирующие деятельность учителя, представление приемов и методов работы педагогов со стажем; 
- создание информационной базы для обмена профессиональным опытом. 
     
Встреча с молодыми педагогами с представителями Министерства образования и Министерства молодежи 12 ноября 2013г."О мерах поддержки молодых специалистов образовательных учреждений".
1. Предоставление единовременных выплат за счет средств областного бюджета молодым специалистам в сфере образования в связи с поступлением на работу в муниципальные образовательные учреждения на территории Архангельской  области.        
2.Предоставление молодым, в возрасте до 35 лет, учителям государственных общеобразовательных организаций Архангельской области и муниципальных   общеобразовательных организаций муниципальных образований Архангельской области    выплат на оплату первоначального взноса по ипотечному кредиту.
3.Обеспечение жильем молодых семей города Архангельска (2012 – 2015).

"Стиль  педагога в современной школе".В очередной раз был организован курс в рамках проекта «Вход только для женщин». Этот проект, разработанный городским профсоюзом образования, направлен на создание условий для раскрытия возможностей женщин по созданию собственного делового имиджа, а также для расширения спектра услуг, предоставляемых членам профсоюза. В этом году главной темой курса стала личность и стиль педагога в современной школе. Программа обучения была насыщена разнообразными консультациями, мастер-классами и  практическими советами экспертов. Так, педагогов учили декоративному оформлению шарфов, рассказывали об актуальных тенденциях делового и вечернего макияжа, обучали формированию образа и созданию причесок. Чтобы наглядно показать участникам, за счет чего можно формировать свой стиль и образ, проводилась фотосессия до и после прохождения практических занятий. 

Слет молодых педагогов «Молодежный вектор».

Самое масштабное мероприятие, участниками которого стали молодые учителя, воспитатели детских дошкольных образовательных учреждений, педагоги детских домов. Цель слета – объединить усилия для решения актуальных вопросов профессиональной и общественной деятельности учителей Архангельска.«Каждый молодой учитель или воспитатель, приступая к своей профессиональной деятельности, сталкивается с определенными трудностями непосредственно на рабочем месте, – открывая слёт, сказала Надежда Заозерская, председатель городской профсоюзной организации работников образования. – Сегодня мы хотим предоставить возможность участникам не просто пообщаться с коллегами и обменяться опытом, но и дать полную информацию о правах и социальных гарантиях для молодых работников, рассказать о той помощи и о тех мероприятиях, которые проводят и профсоюз, и мэрия Архангельска». В программу слета вошли работа в группах, и широкое обсуждение проблем молодежи. В перерывах между мероприятиями участники смогли получить консультацию юристов, а также задать вопросы представителям департамента образования мэрии г. Архангельска.

Мотивация на природе.
В начале июня по инициативе Молодежного совета состоялся профсоюзный выезд молодых педагогов в Бабонегово. Главной целью мероприятия стало вовлечение молодых кадров в работу молодёжного совета городской профсоюзной организации, а также создание положительного отношения к профорганизации и мотивация для вступления в профсоюз. Программа поездки была спланирована таким образом, чтобы совместить отдых и общение с обсуждение важных и актуальных задач для молодежного крыла профсоюзной организации. А завершилось деловая часть мероприятия поощрением активных и инициативных молодежных лидеров. В итоге после поездки в профсоюз вступило три человека. 

Председатель молодежного совета принял участие  в проекте Школа молодого профсоюзного лидера  по подготовке консультантов по защите прав молодежи. В рамках проекта прошло обучение  профсоюзных лидеров, которые могут  оказывать консультационную и первоначальную юридическую помощь молодым работникам:

- выездной семинар состоится 21-22 февраля с.г. на базе санатория «Беломорье». 

- летняя школа молодежного профактива на базе Дома отдыха «Кийский". 

 
Молодежный совет принял участие в конкурсе «Лучший профсоюзный плакат»-"МЫ – ПМОРО". 
Финансовая деятельность

Для привлечения председателей первичных профсоюзных организаций к финансовой деятельности  использовали обучающие  семинары по составлению сметы первички,
по целевому расходованию профсоюзных взносов. 
     Мониторинги по сверке численности членов профсоюза, сверка  перечисления профсоюзных взносов (через акты от учреждений за подписью руководителей и бухгалтеров, проверки членами  ревизионной комиссии городской организации(по поручению президиума) образовательных учреждений по отчислению взносов, по списочному составу профорганизаций положительно отразилась на деятельности многих председателей - усилили контроль за отчислениями членских взносов.

Анализ работы городского совета показал, что
- активизировалась работа по обращению членов профсоюза  по вопросам оплаты труда ,а именно, работники стали вникать в само положение о новой системе труда своего учреждения, виды критериев и порядок выплат стимулирующего характера, порядок начисления заработной платы и форму расчетного листка;
- появилась осознанная потребность в разработке коллективного договора;

- появилась потребность в организациях встреч с представителями городского совета  в образовательном учреждении(стали чаще приглашать в коллективы, причем  по определенной тематике); 
- появилась заинтересованность  к наведению порядка по начислению и перечислению профсоюзных взносов ,учету членов профсоюза ,к контролю за своевременным перечислением взносов  в соответствии с со списком членов профсоюза;
- читаются и обсуждаются материалы газеты "Поморское вече";
- повысилась активность и желание участвовать в спортивных мероприятиях, причем с предложением  использовать площадки для проведения мероприятия своих учреждений;
- обострилось желание председателей общаться между собой и обсуждать наболевшие темы, советоваться ,делиться опытом работы по определенным темам. 

Но сегодня надо говорить и об исполнительской дисциплине немногих председателей первичек, о не доведении информации до членов профсоюза, отсутствие деловых качеств некоторых председателей первичных профорганизаций, необходимых для профсоюзного лидера (нет команды, не доносит информацию до членов профсоюза, а использует ее только для себя). 

В связи с вышеперечисленным, городской совет определил следующие задачи на 2014г.:
- продолжить работу по выплате МРОТа  в полном объеме,
- продолжить работу по выплатам за классное руководство,
- добиться утверждения о перечне категорий обслуживающего персонала по оплате труда,

-активизировать работу председателей  первичных профсоюзных организаций по информационной работе через сайты ,СМС ,создание профсоюзных страничек на сайтах учреждения,
- систематизировать работу по охране труда,
- создать  группу в Контакте "Председатель ППО".
Председатель городской организации профсоюза -                  Н.И.Заозерская
