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Итоги деятельности Совета Архангельской городской общественной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за отчетный период 

 с ноября 2014 года по декабрь 2019 года.

Деятельность Совета Архангельской городской общественной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (совета, президиума) основывалась на выполнении решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза работников образования, ХХVIII областной отчетно-выборной конференции и Программе деятельности и развития Архангельской городской общественной организации на 2015-2019 годы. 

Уважаемые коллеги!

Укрепление доверия к профсоюзу зависит от многих факторов. Это и конкретные результаты его деятельности, и повышение имиджа профсоюза и его влияния в коллективах, это полноценная работа первичных профсоюзных организаций, лидеров профсоюза, обеспечение высокой степени информированности каждого члена профсоюза о результатах профсоюзной работы.
Наша организация существует 27 лет и сегодня  на учете Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ состоит 102 первичных профсоюзных организаций, 2095 членов профсоюза, что составляет 30% среди   работающих по профсоюзу.   
Профсоюзный актив городской организации составляет 592 человека, в том числе 102 председателя первичных профсоюзных организаций, которые являются членами Совета, из них 17 председателя  в возрасте до 35 лет. Президиум городского совета – 9 человек. Контрольно-ревизионная комиссия 3 человека. Профсоюзный актив первичных профсоюзных организаций составляет 476 человек.

Коллеги!

         С целью формирования позитивного общественного мнения о деятельности городской организации Профсоюза образования и продвижения его положительного имиджа в городе Архангельске  городским советом была проведена определенная работа.
       На VII отчетно-выборной конференции были определены задачи на 2015-2019гг.:
-Продолжить представительство и защиту прав и интересов членов профсоюза при разработке нормативных правовых актов органов местного самоуправления, регулирующих социально-трудовые отношения;

-Продолжать работу по заключению коллективных  договоров во всех образовательных учреждениях, где действуют первичные профсоюзные организации;
- Добиваться: 
- начисления заработной платы работникам отработавшим норму рабочего времени и выполнившим норму труда не менее МРОТ и начислением на его размер районного коэффициента и процентной надбавки за работу в территории Крайнего Севера и приравненной к ней местности; 

         - сохранения гарантий, а также социальных льгот работникам в части оплаты их труда;

- сохранения действующих мер и порядка  социальной поддержки по возмещению расходов по оплате жилья с отоплением и освещением педагогическим работникам в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа);


- соблюдения прав и гарантий работникам при реорганизации и ликвидации учреждений;


          - своевременного выделения образовательным учреждениям средств из местного бюджета на проведение периодических бесплатных медицинских обследований работников образования, обучение и сдачу зачетов по санитарному минимуму;

        - выделения средств из местного бюджета на организацию летней оздоровительной кампании детей членов профсоюза;

- ежегодного выделения средств из местного бюджета на специальную оценку рабочих мест, приобретение сертифицированной специальной одежды и специальной обуви работающим во вредных условиях труда. 

В целях укрепления организационного единства городской профсоюзной организации и мотивации профсоюзного членства:

- использовать все методы разъяснительной работы о деятельности городской, межрегиональной организации профсоюза,  их коллегиальных выборных органов;

- увеличить в сметах профсоюзных бюджетов городской и первичных организаций расходы на обеспечение информационной деятельности и обучение профсоюзного актива;
- способствовать повышению правовой грамотности профсоюзного актива и внештатных правовых инспекторов посредством систематического их обучения, проведения совместных семинаров для председателей первичных организаций профсоюза, руководителей образовательных учреждений, в том числе по вопросам охраны труда;
- мобилизовать  работу молодежного совета.
И надо  отметить, что в основном, поставленные задачи выполнены.

Уважаемые делегаты конференции!
Успешность деятельности любой организации зависит от ее организационного единства, эффективных финансовых, кадровых, информационных ресурсов, работы выборных органов на всех уровнях. 
Ставя задачу активизации деятельности профорганов, Центральным Советом Общероссийского Профсоюза  образования для повышения эффективности работы сделаны определенные шаги в этом направлении, что отличает предыдущие годы. 
2015 год в Общероссийском Профсоюзе образования был объявлен Годом молодежи, цель которого - способствовать выполнению решений VII Съезда Профсоюза и Программы развития деятельности Профсоюза на 2010-2015 гг. по укреплению организационного единства и активизации работы молодежи в Профсоюзе. 
В план работы Архангельской городской  организации Профсоюза были включены различные мероприятия, связанные с вопросами, касающимися молодежи: о деятельности Совета молодых учителей, о развитии наставничества, о решении социальных проблем молодых специалистов.

        В рамках этого периода удалось объединить возможности Молодежного совета городской организации с Молодежным советом межрегиональной организации Профсоюза, с Молодежным советом ФПАО, в составы которых вошли представители городского молодежного совета. Совместные мероприятия, обучение на разных площадках   позволили расширить рамки общения, обмен опытом профсоюзной деятельности, разработки новых проектов, позволили получить практические навыки в организации и проведении следующих мероприятий, а именно: слет «Молодежный вектор» молодых педагогов города Архангельска на базе «Мечка». Работа на площадках «Адаптация и сохранение молодых кадров в системе образования города Архангельска», «Инклюзивное образование», «Тренинг на командообразование» прошли насыщенно, как отметили участники, «с драйвом и на позитиве». За это время они успели сплотиться, показать навыки работы в группах,  выступить с творческими номерами. Деловая игра «От молодого педагога к успешному специалисту», выступление на школе молодых педагогов «Правовая и социальная поддержка молодых педагогов»,  «Сервисные услуги для членов профсоюза», такие темы выбирали для обсуждения  молодые педагоги. Надо отметить, что ведущими площадок были сами молодые педагоги.

          Появились традиционные мероприятия: поздравление ветеранов-учителей  тружеников тыла с праздником Победы, новогодняя акция «Пригласи Деда Мороза», выезды на природу, встречи с молодежью в образовательных учреждениях.   

Объединение молодых работников разных отраслей  в Молодежном совете ФПАО привели к разработкам  новых проектов участия молодежи в коллективных действиях: Первомайские демонстрации, в акции Всемирный день действий «За достойный труд».
        Молодые педагоги приняли участие в различных методических лагерях, организованных Общероссийским Профсоюзом образования, министерством образования Российской Федерации, Правительствами регионов, где они проходят: ВПШ (Всероссийская педагогическая школа) в Подмосковье, Таир (Республике Марий Эл), летний лагерь-тренинг в п. Дивноморске (Краснодарский край) для подготовки лекторов в профсоюзе. 
Форумы молодых педагогов Архангельской области, организованные Архангельской межрегиональной организацией Профсоюза образования и ФПАО, это тоже площадки повышения профессионального мастерства и формирование областного сообщества молодых педагогов уже разных отраслевых профсоюзов.
        Вот уже несколько лет меры социальной поддержки работников образования  направлены, как правило, на закрепление в образовательных организациях молодых специалистов (повышенная оплата труда в первые три года работы, материальное поощрение в размере 100 тысяч рублей, процентные надбавки в полном объеме за работу на Севере). Действенной помощью для молодых педагогов города является выплата молодым педагогам в размере 13 800 (с 1 января 2020г.- 20000) рублей. Выплаты осуществляются в течение первых трёх лет работы. 
       Считаем важным достижением Профсоюза для молодых педагогов в оплате труда:

перенос выплат стимулирующего характера выпускникам очных отделений учебных заведений высшего или профессионального образования в тарифную часть. « К окладу (должностному окладу), ставке заработной выпускникам высших и профессиональных образовательных организаций, обучавшихся по очной форме обучения предусматривать повышающий коэффициент». Теперь считаются обязательными выплатами. 
Отраслевым соглашением, коллективными договорами учреждений устанавливаются дополнительные привлекательные моменты для молодежи: развитие наставничества.
Но считаем, что данные меры поддержки недостаточны для привлечения молодежи в образовательные учреждения. Нужна комплексная программа по поддержке молодых специалистов.

слайд
2016 год - Год правовой культуры в Общероссийском Профсоюзе.

Все мероприятия по правозащитной деятельности были направлены на повышение активности по обучению профсоюзного актива, профессиональную подготовку резерва кадров, на использовании  профсоюзных знаний в повышении эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюз, на использовании разнообразных форм и методов обучения  профсоюзного актива путём совершенствования работы  школ профсоюзного актива, постоянно действующих семинаров.

           Для повышения правовой грамотности, стимулирования членов профсоюза к самостоятельному поиску ответов на волнующие их вопросы трудового права использованы новые для нашей организации формы работы: «Неделя правовых игр», занятие профсоюзного кружка «Наш коллективный договор», «Неделя правовых знаний», «Дней правовой инспекции труда в «первичке», «Правовые четверги», «Месячник правовой культуры». 
          Все эти мероприятия позволили привлечь внимание членов профсоюза (более 400 человек) к приобретению правовых знаний, потребность  использовать свои знания на практике. 
          Результатом проведения мероприятий Года правовой культуры является

- повышение уровня правовых знаний и рост профессионализма многих председателей и членов профсоюза;
- создание новых и активизация работы действующих школ профсоюзного актива;

- расширение форм и методов обучения.
2017 год был объявлен Годом Профсоюзного PR-движения в рамках  Общероссийского  Профсоюза образования, Годом  охраны труда, объявленный  ФПАО, 25  лет со дня создания Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
 С целью формирования позитивного общественного мнения о деятельности городской организации Профсоюза образования и продвижения его положительного имиджа в городе Архангельске  городским советом был проведен мониторинг информационных ресурсов первичных организаций Профсоюза, на основе данных мониторинга сформирована база информационных ресурсов, что послужило созданию системы передачи информации до членов профсоюза.
В рамках Года Профсоюзного PR-движения проведено:
- обучение профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений ,

- более 30 встреч с коллективами учреждений, в том числе о роли профсоюза  в защите интересов работников отрасли, по вопросам защиты прав членов профсоюза;

- участие в конкурсах «Я в профсоюзе» и «Презентация»,организованных межрегиональной организацией. Победителями и призерами конкурсов «Я в профсоюзе» и «Презентация» стали: в номинации «Видеоролик»:III место – «Я в профсоюзе»,  автор Самородова Любовь Анатольевна, первичная профсоюзная организация МБДОУ МО «Город Архангельск» «Детский сад комбинированного вида № 123 «АБВГДЕЙКА» - 1000 рублей; в номинации «Презентация»:I место – «Нам 25 лет», автор Архангельская городская общественная организация профсоюза работников образования – 3000 рублей.
     Торжественный совет, посвященный 25-летнему юбилею Архангельской городской организации с  приглашением ветеранов профсоюзного движения, награждением победителей конкурсов и председателей первичных профсоюзных организаций за активную общественную работу показал лицо городской организации, ее достижения и направления работы.
           В рамках «Года охраны труда» особое внимание было уделено обучению по вопросам охраны труда профсоюзного актива, руководителей  через различные обучающие организации, в том числе в городской организации профсоюза: 
     - «Охрана труда в образовательном учреждении»: полномочия службы охраны труда, специалиста по охране труда, комиссии по охране труда,  профкома по охране труда, уполномоченного по охране труда;
      - семинар для руководителей и уполномоченных по охране труда «Состояние охраны труда в образовательных учреждениях» (главный специалист департамента экономического развития Елькина Н.Н.);

     - правовой лекторий по охране труда «Права и обязанности уполномоченного по охране труда образовательного учреждения; 

      - семинар для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций « Работа профкома по охране труда»;

        - «Как правильно заключить Соглашение по охране труда в образовательном учреждении».

         С целью привлечения внимания к вопросам охраны труда организован конкурс плакатов по охране труда. Также был усилен профсоюзный контроль за соблюдением законодательства по охране труда путем проведения совместных проверок .

         2018 год -  Год охраны труда в рамках  Общероссийского  Профсоюза образования и  «Год защиты прав профсоюзов» в рамках ФПАО. 
     В рамках  «Года защиты прав профсоюзов» прошли встречи в  первичных профсоюзных организациях по вопросам  деятельности городской организации по защите прав членов профсоюза. В Контакте  в группе «Профсоюз образования г. Архангельска» размещено более 80 материалов по теме «Знай свои права».

  Особо надо отметить организационную работу городского совета по обучению профсоюзного актива и членов профсоюза через  использование площадок межрегиональной организации, УЦ ФПАО.

Были организованы специальные семинары для уполномоченных лиц по охране труда, лучший кроссворд по охране труда,  в т.ч. для детей работников образовательных организаций на тему «Охрана труда глазами юных жителей Архангельска»,  тематические деловые игры и квесты.

В образовательных учреждениях профсоюзными организациями проведены дни, недели, месячники охраны труда, другие мероприятия, в том числе в рамках участия во Всемирном дне охраны труда успешно прошли «Месячники охраны труда»,  «Дни охраны труда в «первичке». 

            За активную работу по продвижению принципов безопасного труда и участие в проведении мероприятий Года охраны труда награждена благодарностью Федерации профсоюзов Архангельской области и денежным вознаграждением Чебаевская Н.Ю., председатель  ППО  МБДОУ  «Детский сад № 94 «Лесовичок» МО "Город Архангельск".

         Таким образом, тематика каждого года позволила  сконцентрировать внимание на определенных направлениях работы, создать предпосылки для совершенствования их. 
Уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги работы за 2014-2019г. и ,наверное, логично будет начать с информации о деятельности Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования под руководством Председателя Общероссийского Профсоюза образования Галины Ивановны Меркуловой.
           Сегодня выстроена системная работа по всем направлениям – экспертиза проектов законодательных и нормативных актов, внесение изменений и предложений в них, мониторинг процессов и результатов модернизации образования, обучение кадров и профактива, консультирование и информирование по вопросам постоянно меняющегося законодательства.
        Представлю наиболее яркие достижения, непосредственно влияющих на дальнейшее развитие и совершенствование системы образования в стране.

-установление размера окладов и ставок работников государственных и муниципальных учреждений на 2017 год не ниже 70%;
Согласно Единым рекомендациям по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2017 год, разработанным Российской трёхсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в соответствии со статьёй 135 Трудового кодекса Российской Федерации в целях обеспечения единых подходов к регулированию заработной платы работников организаций бюджетной сферы, размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы в структуре заработной платы работников образовательных организациях должны составлять не ниже 70 процентов.
-предотвращение в образовательных организациях принудительного 36-часового выполнения педагогической работы;
Приказ Минобрнауки России от 11 мая 2016 года № 536 "Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность".

- нормативное подтверждение права всех педагогических работников на длительный отпуск;
Приказ Минобрнауки России от 15 июня 2016 года № 644 "Об утверждении Порядка предоставления педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, длительного отпуска сроком до одного года". В утратившем силу Порядке от 7 декабря 2000 года № 3570 данное право распространялось только на работников организаций, подведомственных Минобрнауки России.

- недопущение поспешных действий по внедрению профстандарта "Педагог";
Приказом № 745н "О внесении изменений профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель)", утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года № 544н" дата начала применения профессионального стандарта "Педагог (воспитатель, учитель)" переносится с 1 января 2017 года на 1 сентября 2019 года. 
 - предотвращение произвольного расширения работодателем функционала работников;
Постановление Правительства Российской Федерации от 27 июня 2016 года № 584 "Об особенностях применения профессиональных стандартов…" предотвращает намерение наделить работодателей правом расширять должностные обязанности работников без их согласия за счёт должностных обязанностей, предусмотренных любыми другими профессиональными стандартами (по другим должностям) и без дополнительной оплаты.
-введение ограничений по отчётности педагогических работников;
Приняты рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчётности учителей (совместное письмо Минобрнауки России и Общероссийского Профсоюза образования от 16 мая 2016 года № 269).

- определение и конкретизация мер комплексной поддержки молодых специалистов;
- значительное повышение правовых знаний работников образования;
- перенос даты начала применения профессионального стандарта "Педагог дополнительного образования детей и взрослых" на 1 января 2018 года;
Инициатором выступило Минобрнауки России по ходатайству Общероссийского Профсоюза образования. Приказ от 26 декабря 2016 года № 835н "О внесении изменений профессиональный стандарт "Педагог дополнительного образования детей и взрослых", утверждённый приказом Минтруда России от 8 сентября 2015 г. № 613н" вступит в силу после государственной регистрации в Минюсте России.

И об этом должны знать члены профсоюза первичных профсоюзных организаций!
-содействие законодательному установлению выплаты педагогическим работникам компенсации за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации (ГИА);
Соответствующий закон был принят (с учётом позиции Профсоюза) в 2018 году.
-предотвращение необоснованного увольнения педагогических работников по причине несоответствия их изменённым квалификационным требованиям;
С учётом позиции и разъяснений Профсоюза Конституционный Суд РФ постановил в 2018 г. признать часть 1 статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она используется в качестве обоснования прекращения трудового договора с принятыми на работу до его вступления в силу воспитателями дошкольных образовательных организаций, которые успешно осуществляют профессиональную педагогическую деятельность и признаны аттестационной комиссией соответствующими занимаемой должности. Таким образом, созданы необходимые условия для пересмотра правоприменительной практики, связанной с увольнением соответствующих категорий педагогических работников.
– внедрение федеральной дисконтной программы для членов Профсоюза;
В 2018 г. в Профсоюзе стартовал пилотный проект по переходу на единый электронный профсоюзный билет, предусматривающий в том числе социальную поддержку членов Профсоюза посредством совмещённой с ним и действующей в каждом субъекте РФ дисконтной программы по предоставлению скидок и бонусов для приобретения широкого спектра товаров и услуг, а также кредитов на льготных условиях
-повышение статуса профсоюзных наград, демократизация условий и практики награждения ими работников;
В рамках упорядочения в 2018 г. системы отраслевых наград учителей Минобрнауки России поддержало предложение о включении в их перечень наград Профсоюза. Так, были подготовлены совместные разъяснения сторон со сводной информацией о современных отраслевых наградах для учителей на федеральном уровне, в том числе наградах Профсоюза, а также с указанием на возможность внесения сведений о награждении ими в трудовые книжки учителей. Одновременно расширилась практика поощрения наградами Профсоюза педагогических работников не из числа профактива, в том числе за достижения в их непосредственной профессиональной деятельности.
Коллеги!  

            Архангельская городская организации Профсоюза руководствовалась в своей деятельности задачами ХХVIII областной отчетно-выборной конференции Архангельской межрегиональной организации Профсоюза и об  основных достижениях Профсоюза образования на уровне региона надо отметить следующее:

Наибольшую социальную значимость,  в разработке и обсуждении проектов, в которых приняли участие представители профсоюза, имеют следующие законы и нормативные правовые акты:

1.Закрепление прав работников на меры социальной поддержки (возмещение расходов по оплате жилья  с отоплением и освещением в сельской местности и рабочих поселках), 
2.Присвоение звания «Ветеран труда» со дня возникновения у них права на досрочную трудовую пенсию, а не после начала ее выплаты работнику. 

3. О внесении изменений в методику расчета субвенций местным бюджетам районов и городских округов Архангельской области на реализацию основных образовательных программ в дошкольных образовательных учреждениях области;

4.Сохранение прежнего порядка начисления заработной платы, немалую роль в этом вопросе стало и решение конституционного Суда РФ от 07.12.2017 г. № 38-П.

5.Межрегиональная организация Профсоюза выступила против инициативы Правительства РФ по повышению пенсионного возраста, в рамках коллективных действий были организованы пикеты, митинги, встречи с президиумом  политической партии «Единая Россия», депутатами Государственной Думы РФ, сбор подписей. Только профсоюзом образования было собрано более 11 тыс. подписей против повышения пенсионного возраста.

6.Архангельская межрегиональная организация Профсоюза работников образования единственная среди отраслевых  профсоюзов организация, имеющая на балансе детский оздоровительный лагерь «Альтаир», который в этом году отметил свое 50-летие. Лагерь имеет положительные отзывы не только детей, родителей, но и администрации области, надзорных органов. Каждое лето мы оздоравливается от 400 до 700 детей. К сожалению, на сегодня доходы лагеря не покрывают расходы. В т.ч. увеличивается  налоговая нагрузка, расходов на материально-техническую базу. Со стороны законодательных и контролирующих органов ужесточаются требования к содержанию лагерей, что ведет к дополнительным расходам.
Уважаемые делегаты!
Результатом работы Совета  Архангельской городской организации Профсоюза  за отчетный период работы стало: 

- недопущение снижения уровня социальных гарантий при заключении и реализации городских Соглашений (на 2014-2016, 2017-2019 годы);

 - включение в Примерное положение об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений (утв. постановлением Администрации МО «Город Архангельск» от 05.05.2017 г № 478) норм, улучшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством (гарантии молодым специалистам,  материальная помощь в связи со значимыми событиями в жизни работников и др.);

 - совершенствование системы оплаты труда руководителей муниципальных образовательных учреждений;

 - особо надо отметить совместную работу департамента образования, Городской Думы  и городской организации в части выделения дополнительных средств на фонды оплаты труда образовательных учреждений по исполнению закона по выплате МРОТ в полном объеме. Переговоры с властью, в т.ч. и с депутатами городской Думы, позволили добиться увеличения ФОТ учреждений с 01.01.2017г. (до 01.07.2017г.) на 32 млн.рублей на выплату МРОТ;

 - без рассмотрения требований работников в судах, практически повсеместно начисление заработной платы учебно – вспомогательному и обслуживающему персоналу  производится с учетом МРОТ, с последующим начислением РК и СН и выплат за дополнительную работу;

  - приостановление процесса перевода муниципальных образовательных учреждений на централизованное бухгалтерское обслуживание;

     - пересмотр постановления мэра г. Архангельска от 17 ноября 2006 года № 478 «Об утверждении Порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях города Архангельска как местности, приравненной к районам Крайнего Севера, финансируемых из городского бюджета» в части внесенных в него изменений от 14.06.2017 г № 625, от 20.02 2018 № 205 и др.;

 - перерасчет отпускных за период отпускных 2018 года;

 - своевременное и в полном объеме (по фактическим расходам) возмещение расходов по оплате жилья с отоплением и освещением педагогическим работникам сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа);

- включение в Соглашение нормы, закрепляющей предоставление ежегодного основного оплачиваемого отпуска педагогическим работникам, работающим с детьми с ОВЗ, продолжительностью 56 календарных дней, и, как следствие, увеличение количества педагогических работников, работающих в детьми с ОВЗ, которым ежегодные основные удлиненные оплачиваемые отпуска предоставлены продолжительностью 56 календарных дней  (МБДОУ № 84, 124, 172, 186 и др.);
- педагогическому работнику, имеющему (имевшему) высшую квалификационную категорию по одной из должностей, не может быть отказано в прохождении аттестации на высшую квалификационную категорию по другой должности, в том числе, в случае, если на высшую квалификационную категорию педагогический работник претендует впервые, не имея первой квалификационной категории;

-признать статус  председателя первичной профсоюзной организации значимым  для деятельности Учреждения; 

-выделение дополнительного финансирования на оплату труда воспитателей детских лагерей с дневным пребыванием детей и отмене практики заключения с работниками лагерей с дневным пребыванием детей гражданско- правовых  договоров, а заключении трудовых договоров;
 -в декабре 2018г. был сдан ЖСК «Учительский» и предложен новый проект для строительства дома.
Уважаемые делегаты! 

Основные направления работы Архангельской городской организации, как и всего Общероссийского Профсоюза работников образования, реализовывались под лозунгом «Вместе в будущее».

Приоритетными задачами Архангельской городской организации за   отчетный период  работы городского совета    были: представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, сохранение и мер социальной поддержки работников образовательных учреждений.
Вместе с тематической направленностью по годам, работа осуществлялась по следующим направлениям:
Основные направления работы
Архангельской городской общественной организации  профсоюза работников  народного             образования и науки РФ










За отчетный период проведено 64 заседаний президиума и 11 заседаний совета, на которых было рассмотрено более  200 вопросов, 43 заседания комиссии по выделению материальной помощи,15 заседаний Молодежного совета.

Укрепление и развитие социального партнерства на муниципальном уровне путем заключения и исполнения Архангельского территориального и отраслевого соглашений, коллективных договоров, ведения конструктивного диалога, по-прежнему остается одним из наиболее эффективных методов работы по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза. 

Необходимо отметить большую роль в развитии социального партнерства работу трехсторонней комиссии на территории муниципального образования «Город Архангельск», в состав которой входят объединения профсоюзных (отраслевых) организаций города Архангельска, объединения работодателей города Архангельска и Администрации МО «Город Архангельск» с целью согласования интересов работников, работодателей и Администрации по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений. 
Данная комиссия начала действие с 2010г. по предложению Координационного совета профсоюзов города Архангельска, председателем которого является председатель Архангельской городской организации Профсоюза.

 Надо отметить, что  единые действия отраслевых профсоюзов сыграли большую роль в защите трудовых, социальных прав и интересов работников муниципальных учреждений.

Для рассмотрения вопросов и принятия решений, связанных с соблюдением социально-трудовых прав работников отрасли, председатель городской  организации профсоюза входит в состав коллегии департамента образования,  комиссию по доплатам и надбавкам руководителям, в межведомственную комиссию по организации летнего отдыха детей, экспертные группы по определению лучших школ и лучших учителей в рамках национального проекта «Образование». Участвуя в работе  этих органов, она активно  отстаивает и трудовые и профессиональные интересы работников образования – членов профсоюза.
          Городским советом профсоюза заключен Договор с департаментом образования о взаимодействии в вопросах соблюдения трудового законодательства в учреждениях образования города,  в его рамках осуществляются проверки учреждений по  вопросам трудового законодательства,  обучение внештатных правовых инспекторов, руководителей учреждений и председателей профсоюзных организаций.
         Главным документом, регулирующим выполнение гарантий работникам отрасли, является городское отраслевое Соглашение. В практику совместной деятельности городского совета профсоюза и  департамента образования вошли такие формы работы, как  осуществление контроля и ежегодное обсуждение, подведение итогов реализации Соглашения. 
            Городской совет активно участвует в нормотворческой деятельности, вносит предложения в адрес законодательной  и исполнительной власти города по повышению оплаты труда работникам сферы образования, оказанию им мер социальной поддержки. 

             На уровне образовательных организаций представительство и защита  членов профсоюза  проходит через заключение коллективных договоров.     Вопросы по данному направлению работы постоянно рассматривались  на Президиуме, Совете, осуществлялось правовое и методическое сопровождение коллективно-договорной кампании на локальном уровне социального партнерства, проведена экспертиза более 80  проектов коллективных договоров.
В результате этой работы коллективные договоры заключены в 92 образовательных учреждениях, первичные профсоюзные организации которых состоят на профсоюзном учете в городской организации профсоюза. 
        Показатели социального партнерства в  учреждениях образования города имеют  положительную динамику, коллективные  договоры и городское  соглашение стали играть ключевую роль в  защите прав и интересов работников  отрасли, всё большее число руководителей образовательных учреждений, профсоюзных организаций приходят к осознанию того, чтобы коллективный договор действительно является необходимым инструментом  защиты прав и интересов работников. В рамках конкурса «Лучшие социальные партнеры» на определение эффективности коллективных договоров отмечено расширение и закрепление социальных гарантий для работников учреждения.


Цели и задачи социального партнерства в учреждениях отрасли, совершенствование форм социального партнерства, организация  переговорного процесса при заключении коллективных договоров и соглашений – эти вопросы регулярно рассматривались в ходе проводимых семинаров руководителями образовательных учреждений.

Оценивая роль соглашения и коллективных договоров как надежных и эффективных инструментов обеспечения защиты трудовых прав и интересов работников образования, городской совет профсоюза проводит мониторинг и анализ мер социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций  предлагает рассмотреть экономическую эффективность Отраслевого соглашения за период 2015-2019гг.:
-расходы по компенсации затрат на проезд речными переправами педагогическим работникам учреждений к месту работы и обратно 576.5 тыс.рублей;

-расходы на обеспечение льгот по оплате коммунальных услуг педагогическим работникам и другим специалистам, работающим в сельской местности и поселках городского типа 26491.4 млн.рублей;

-расходы на оплачиваемый один раз в два года за счет средств работодателя проезд к месту использования отпуска 311828.7 млн.рублей;

-расходы на выплату материальной помощи один раз в течение года по всем категориям работников 278 713.9 млн.рублей; 

-расходы на выплату единовременного выходного пособия работникам, увольняющимся по собственному желанию в связи с выходом на пенсию по старости или по состоянию здоровья  по всем категориям работников 21 974.0 млн.рублей; 

-расходы на доплаты отдельным категориям работников19 845.6 млн.рублей; 

-расходы на обеспечение выплат молодым педагогам 15 093.7 млн.рублей.

Всего: 674 523.8 млн.рублей.
            Но сегодня с трудом идут переговоры по вопросам оплаты труда и необходимо продолжить работу в этом направлении.
Профсоюз постоянно обращается в органы власти всех уровней об увеличении гарантированной части заработной платы до размеров не ниже МРОТ, даже в рамках установленного фонда оплаты труда путем  перераспределения средств в структуре заработной платы в целях значительного увеличения доли тарифной (постоянной) части заработка работников.
Вместо преимущественного повышения постоянной части заработной платы в виде ставок заработной платы или должностных окладов педагогических работников по-прежнему практикуется применение различного рода доплат и надбавок либо «вбрасывание» в конце отчетного периода премий с целью выполнения Указов Президента РФ по доведению заработной платы  педагогических работников до средней по региону.
Сегодня эта проблема уже рассматривалась на парламентских слушаниях в ГД РФ с участием министра Просвещения, по результатам которых будут даны рекомендации. Внесены изменения в нормативные акты Архангельской области, в которых увеличены ставки, оклады, должностные оклады. Внесены изменения в нормативные акты города Архангельска, в которых увеличены минимальные ставки, оклады, должностные оклады. Но эта работа будет продолжена.
Одним из основных направлений работы всех уровней Профсоюза является правозащитная деятельность. 

Совет городской организации ежегодно рассматривает вопрос об итогах правозащитной работы, они вам хорошо известны, поэтому позволю себе обозначить только некоторые направления этой деятельности.
Осуществляя задачу контроля за соблюдением трудового законодательства, правовая инспекция труда профсоюза постоянно участвовала в проведении общепрофсоюзных, региональных тематических проверках соблюдения трудового законодательства, а также инициировала проведение местных тематических проверок и мониторингов, таких как:
- РТП «Соблюдение законодательства и прав работников при введении и применении механизмов эффективного контракта и распределении стимулирующей части фондов оплаты труда в образовательных учреждениях», о работе комиссий по распределению стимулирующих и премиальных выплат в образовательных   учреждениях г. Архангельска»;

- ОТП «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций»;

          - МТП «Соблюдение тр. законодательства при определении продолжительности ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков педагогических работников, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми, требующими длительного лечения, в дошкольных образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования;

- РТП «О соответствии законодательству Примерных положений о системе оплаты труда работников МОУ, утвержденных органами местного самоуправления МО области, и соблюдении законодательства при оплате труда руководителей  образовательных учреждений»;

-«Соблюдение  законодательства при начислении заработной платы работникам обр. учреждений за 2018 год, в т.ч. за период ежегодных оплачиваемых  отпусков, с учетом действующего с 01.05.2018г. МРОТ и  положений Постановления КС РФ от 07.12.17г. № 38-П»;
- Мониторинг «О выплате заработной платы не ниже МРОТ»;
















-  РТП мониторинг по вопросам о предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа);

         - МТП «Об установлении в коллективном договоре образовательного учреждения условий труда (дополнительных мер социальной поддержки, гарантий и компенсаций), более благоприятных по сравнению с действующим законодательством, для членов выборных профсоюзных органов, а также для работников образовательных учреждений г. Архангельска».
     Всего за отчетный период проведено 689 проверок соблюдения трудового законодательства (с учетом первичных профсоюзных организаций).
Надо отметить и другие направления правозащитной работы:
- правовая защита социально-трудовых и профессиональных интересов членов Профсоюза и профсоюзных организаций от противоправных действий (бездействия) работодателей, их представителей и других должностных лиц, нарушающих или ограничивающих права и интересы членов Профсоюза;
- правовая и методическая помощь сторонам социального партнерства, работникам и работодателям при заключении и выполнении соглашений и коллективных договоров; 
- информирование членов Профсоюза (работников), работодателей и их представителей о наиболее эффективных средствах и методах соблюдения положений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; 
- оказание членам Профсоюза бесплатной юридической помощи по вопросам реализации и защиты их социально-трудовых прав и профессиональных интересов;
За неполные 5 лет оформлено документов в суд – 62,консультаций -6813(с учетом ППО). 
- повышение правовой грамотности профсоюзного актива, квалификации внештатных правовых инспекторов, руководителей образовательных учреждений. За отчетный период проведено более 50 семинаров, с общим охватом 400 участников; 

Результатом правозащитной деятельности городской организаций профсоюза является

- сохранение достигнутого уровня трудовых гарантий работников образовательных учреждений, мер социальной поддержки, размера, порядка и условий возмещения расходов по оплате жилья с отоплением и освещением педагогическим работникам сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа);  
- повышение эффективности социального партнерства муниципальном и локальном уровнях(частично) , 
- повышение результативности профсоюзных проверок. Так, за четыре года в ходе 555 проверок соблюдения трудового законодательства выявлено 1727 нарушений, 1518 из которых устранены по требованию профсоюза;

Экономическая эффективность правозащитной работы  организации Профсоюза за 2015 – 2018 годы составила – более 86 517.0 млн. рублей, в т.ч. только за 2018 год -  10 млн. руб. дополнительно выплачено работникам  по итогам региональной тематической проверки правильности начисления заработной платы и отпускных с учетом  действующего МРОТ.
          Впервые для правовой инспекции городской организации профсоюза использована форма документарной проверки. Для ее проведения были привлечены внештатные правовые инспектора: Власова Е.Л., Бухтаярова Е.Ю., Калгина Е.В., Трапезникова Е.Г., Игнова С.И, которые успешно справились с поставленной задачей.    Особо хочется отметить работу по правовой защите членов профсоюза и выразить благодарность Шубиной Людмиле Владимировне, председателям первичных профсоюзных организаций, внештатным правовым инспекторам, которые активно участвовали в проверках соблюдения трудового законодательства. Это С.В.Кузнецов, М.А.Переломова, Е.Г.Трапезникова, Н.В.Головкова, Г.В.Торопова, Л.В.Александрова, И.А.Хватаева, Д.С.Данилова,, Н.Н.Семенова, Н.В.Епишева, Е.Л.Власова, Г.Н.Хутченко, И.В.Ивко, И.В.Костина, Л.Н.Волченко, Т.Н.Минькина, Н.Н.Ушакова, В.Н.Горват, Е.Ю.Бухтаярова, Н.Ю.Чебаевская, С.И.Игнова, Л.А.Самородова, Я.В.Родионова, Е.А.Подойлова, Е.М.Амосова, Д.В.Остудина и многие другие

     В 2016-2019 годах актуальным был вопрос, связанный с переходом образовательных учреждений на обслуживание МКУ МО «Город Архангельск» «ЦБИЭО».  При переводе муниципальных образовательных учреждений на централизованное бухгалтерское обслуживание учредителем не были до конца отрегулированы вопросы деятельности учреждения, поэтому появились жалобы членов профсоюза на несвоевременную выплату заработной платы, отпускных, на несвоевременную выдачу расчетных листков и т.д. Городская организация профсоюза постоянно обращалась к учредителю, к депутатам Городской Думы по вопросам приостановки перевода муниципальных учреждений на «ЦБ», совершенствования её работы, улучшения условий работников «ЦБ», внесения изменений в договор возмездного оказания услуг между муниципальным учреждением и  «ЦБ» и т.д.

         Анализ профсоюзного контроля показал, что основными причинами нарушения трудового законодательства в образовательных учреждениях являются:
 -несвоевременная информированность руководителей и работников    об изменениях в трудовом законодательстве,      -слабый контроль за соблюдением трудового законодательства со стороны органов управления в сфере образования; 
-низкая требовательность со стороны муниципальных органов управления к руководителям образовательных организаций, допускающим нарушения трудового законодательства; 
-отсутствие полноценной системы обучения по вопросам трудового законодательства вновь назначенных руководителей образовательных организаций; отсутствие системы правовой подготовки специалистов органов управления в сфере образования.
К сожалению, в сфере защиты социально-трудовых прав работников при оплате их труда нам не удалось:

-добиться нормативного решения вопроса о начислении заработной платы педагогическим работникам, отработавшим норму рабочего времени и выполнившим норму труда, в размере не менее МРОТ и начислением на него районного коэффициента и процентной надбавки за работу в территории Крайнего Севера и приравненной к ней местности;

 -решить вопрос об исключении из средней заработной платы компенсации за оплату жилья с отоплением и освещением в сельской местности.

Другим из важных направлений деятельности профсоюза всегда была работа по охране труда. 

Основные направления и приоритеты в деятельности городской организации Профсоюза в отчетном периоде были:
- участие в Годах охраны труда, объявленных ЦС Профсоюза и Федерацией профсоюзов Архангельской области ;

- организация постоянного профсоюзного контроля за

·  финансированием мероприятий по охране труда, выполнением отраслевых соглашений, коллективных договоров, соглашений по охране труда в образовательных учреждениях; 

·  соблюдением порядка проведения специальной оценки условий труда на  рабочих местах,  прав работников при проведении медицинских осмотров и психиатрического освидетельствования;

·  организацией обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, и уполномоченных лиц по охране труда в каждом образовательном учреждении; 

· правильностью определения размера и порядком выплаты  компенсационных  доплат работникам за работу во вредных условиях труда.
Проведены проверки:
 -«Обеспечения безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций Архангельской области»,

 -   «Соблюдение государственных нормативных требований по охране труда в кабинетах (мастерских) технологии    общеобразовательных учреждений Архангельской области». 
Проверено 8 образовательных учреждений: три из них проверены городской организацией профсоюза с участием главного специалиста (ОТ) департамента экономического развития Администрации МО «Город Архангельск».
-«Соблюдение трудового законодательства при проведении обучения по охране труда в образовательном учреждении, соблюдение требований охраны труда в отношении молодых работников», 
-«Соблюдение требований законодательства по охране труда при осуществлении обучения по охране труда в образовательном учреждении»;
-«Проведение СОУТ и внедрение СУОТ в муниципальных учреждениях»;

За отчетный период проведено 1048 обследований, выявлено 813 нарушений.
       Анализ состояния охраны труда показал, что возросло количество образовательных учреждений, которые используют возврат части сумм страховых взносов (до 20%) на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
       Надо отметить, что представительство председателя  городской организации в координационном совете по содействию занятости населения и воспроизводству  трудовых ресурсов на территории муниципального образования «Город Архангельск» позволяет владеть информацией  о состоянии охраны труда в образовательных учреждениях, о состоянии производственного травматизма в организациях, о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, об участии образовательных учреждений в муниципальных смотрах-конкурсах по охране труда, о результатах проверок соблюдения трудового законодательства организациями муниципального образования «Город Архангельск», проведенных Государственной инспекцией труда в Архангельской области и НАО по охране труда.
В тоже время в работе по созданию безопасных условий и охраны труда имеется ряд серьёзных недостатков: 

-снижение финансирования мероприятий по охране труда; 

-остается острой проблемой обеспечение работников спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты в ряде муниципальных образовательных учреждениях; 

-медленно снижается количество нарушений норм и правил охраны труда в части   соблюдения сроков и порядка проведения специальной оценки условий труда;

-  обеспечения работников спецодеждой и спецобувью.

Основными причинами  нарушений законодательства по охране труда  являются: 

-недостаточная обеспеченность учреждений финансовыми средствами для проведения мероприятий и работ по созданию безопасных условий труда и обучения;

- нарушения в проведении планово-предупредительных ремонтов зданий и сооружений; 

- неэффективность ведомственного и государственного контроля за соблюдением норм и правил  охраны труда;

- низкий уровень ответственности и знаний ряда руководителей образовательных учреждений в области охраны труда.     

Архангельская городская организация Профсоюза, техническая инспекция труда считает необходимым:
- повышать роль уполномоченных лиц по охране труда в работе по осуществлению контроля по созданию безопасных условий труда работников;
- продолжить контроль за правильностью определения размера и порядком выплаты  компенсационных  доплат работникам за работу во вредных условиях труда,  не допускать незаконного их снижения или отмены.

    Информационная  работа одно из актуальных направлений работы городской организации.

    Разработка и реализация алгоритма передачи информации до каждого члена профсоюза - это система информационной передачи и ее надо отрабатывать и получать обратную связь от членов профсоюза.

     Использование   информационных источников и социальных сетей для связи с председателями первичных профсоюзных организаций, руководителями-членами профсоюза, членами профсоюза (электронная почта, группа ВКонтакте, Вайбер (оператор), страница на сайте департамента образования, сайт Архангельской межрегиональной организации Профсоюза, сайт ФПАО, листовки и плакаты ( в электронном виде и на бумажном носителе),газету «Поморское вече», сайт  администрации муниципального образования показывает системность в общении и передачи информации.

Результатом работы стало:

- 30 первичек имеют профсоюзные страницы на сайте образовательного учреждения, но над качеством их надо работать,

 - 25 первичек   имеют группы ВКонтакте. 

     Надо отметить опыт работы в этом направлении первичных профсоюзных организаций МБОУ № 5,50,51 и предложить поделиться опытом.         

       Обучение профсоюзного актива и членов профсоюза постоянное направление работы городской организации.
        Использование площадок для обучении профсоюзного актива и членов профсоюза (межрегиональной организации, Учебный центр  Федерации  профсоюзов, Зональный учебно-методический центр профсоюзов Санкт-Петербурга, Академия труда и социальных  отношений), 
работу школ профсоюзного обучения (для стажистов, профсоюзного резерва,молодых педагогов, для  вновь избранных председателей, председателей ППО, казначеев) позволило  обучить  более полутора тысяч человек, дать дополнительные знания и решить задачи  на мотивацию получения правовых знаний.

Создание школы по обучению вновь избранных председателей, постоянно действующий консультационный пункт для председателей первичных профсоюзных организаций, школа для внештатных инспекторов труда, школа правовых знаний для молодежи, ежемесячные консультации для членов профсоюза через Учебный центр  Федерации профсоюзов, «Школа юридических  знаний», «Профсоюзная школа»,»Ступени профсоюзного обучения»,обучение по охране труда, обучение казначеев, позволило  обучить  и дать дополнительные знания большему количеству членов профсоюза.

Социальная поддержка членов профсоюза - актуальное и востребованное направление работы:
-материальная помощь членам профсоюза (юбилеи, рождение детей, бракосочетание, помощь в случае смерти родственников, трудное материальное положение); 

- премирование членов профсоюза;
 - оздоровление членов профсоюза и членов их семьи;
 - оздоровительные мероприятия для членов профсоюза (организация массовых катаний, спартакиады;
 - культурно-массовые мероприятия, праздничные мероприятий для детей членов профсоюза (Акция, новогодние представления в культурных центрах), «Честь имею быть педагогом…»; 
-обеспечение дисконтной картой «Профсоюзный плюс», профсоюзных дисконтных карт  банка «Авангард», дисконтными картами «Карта гостя города Архангельска», «Почетный житель РФ»;
-проведение конкурсов «Лучшие социальные партнеры», «Лучшая информационная работа»,  конкурс-акция «Я в Профсоюзе!» и др.

- награждения и премирование профсоюзного актива очень действенная форма мотивации.

Отработана система поощрения профсоюзного актива и членов профсоюза, разработана форма отслеживания имеющих наград.

Президиум городского совета рассматривает ходатайства  председателей первичных профсоюзных организаций о награждении членов профсоюза, председателя городского совета и принимает решение о награждении членов профсоюза, готовит ходатайства на награждение грамотой областного совета профсоюза, грамотой ЦК профсоюза, грамотой Федерации профсоюзов Архангельской области, департаментов образования. К наградам представляются юбиляры  за активную профсоюзную работу, за многолетний труд в профсоюзной организации, победители конкурсов.

       За отчетный период получили награды более 600 человек-членов профсоюза, впервые обратились в Областное собрание депутатов: награждены два человека.
 Сегодня ФПАО отрабатывает проект о включении Почетной грамоты ФПАО в  перечень документов, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда Архангельской области».

Уважаемые коллеги!
Анализируя работу городского совета необходимо отметить охват всеми мероприятиями количества членов профсоюза.  
В связи с продолжающимся реформированием системы образования, оптимизации образовательных учреждений и уменьшение в связи с этими процессами общего числа работников отрасли, за последние 5 лет численность городской  организации уменьшилась на 600 человек – и это результат не только оптимизации системы образования и связанных с этим негативных последствий для работников, но и наши собственные недоработки, в т.ч. отсутствие работы или не эффективная работа с молодыми педагогами, отсутствие в первичных профсоюзных организациях школ обслуживающего персонала, несвоевременное информирование коллективов о работе профсоюза и достижениях в этой работе, недостаточное посещение первичек аппаратом городского совета, нежелание председателей первичных профсоюзных организаций вести эту работу.

Но надо признать, что одна из основных причин уменьшения профсоюзного членства

- отсутствие явных  преимуществ у членов  профсоюза по сравнению с работниками, не являющимися членами профсоюза.

   В период отчетно-выборных собраний  произошла смена председателей первичных профсоюзных организаций- двадцать пять  человек,  поэтому впереди серьезная работа по обучению профсоюзного актива  с учетом новых форм работы. Для этого должен быть специалист по организационной работе, владеющий разными технологиями мотивации, с целевой функцией по организации приёма в Профсоюз.
        Мотивация профсоюзного членства– это не только привлечение новых работников в профсоюз, но и сохранение доверия и заинтересованности людей, уже являющихся членами профсоюза, поэтому предстоит большая работа по этому направлению.

Финансовая деятельность Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществляется на основании Устава профессионального союза работников народного образования и науки РФ, Положения  об Архангельской городской организации, сметы  доходов и расходов, утверждаемыми городским Советом.

Работа с первичными профсоюзными организациями, не являющимися юридическими лицами, осуществляется на основании договора о порядке обеспечения финансовой деятельности.

          Ревизионная комиссия ежегодно проверяет финансовую деятельность городского совета и докладывает итоги проверки на городском Совете. Сегодня мы услышим информацию КРК.
За отчетный период финансовые средства были распределены в процентном отношении на приоритетные направления работы: на информационную работу, на обучение профсоюзного актива, на социальную поддержку членов профсоюза. 
Привлеченные и выигранные в конкурсах финансовые средства также способствовали решению уставных задач.

Общая сумма профсоюзных взносов   за отчетный период (на 1 октября 2019г.)– составила 25145,2 млн.рублей.
Анализ распределения средств Профсоюза за 2015 – 2018 годы показывает (в среднем), что на материальную помощь членам Профсоюза расходуется 6.6 % финансовых средств, на обеспечение деятельности выборных органов Профсоюза и оплату труда штатных работников и специалистов Профсоюза – 46,6 %, на культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия – 38.8,1%,  на подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива – 1.3% ,на информационную работу – 2.7% .
В целях рационального расходования профсоюзных средств, финансового укрепления организаций Профсоюза, считаем необходимым продолжить работу:
-по переходу первичных профсоюзных организаций на централизованный бухгалтерский учет в городскую организацию Профсоюза;

-по повышению эффективности использования средств профсоюзного бюджета путем его перераспределения на уставную деятельность, а также дальнейшего внедрения инновационных форм работы Профсоюза;
-по проверке правильности перечисления членских профсоюзных взносов;

- по проведению мониторингов по сверке численности членов профсоюза, сверке  перечисления профсоюзных взносов.
Основными задачами на следующий период работы Архангельской городского Совета и первичных профсоюзных организаций остаются:  

повышение эффективности деятельности выборных профсоюзных органов и организаций;

повышение правовой грамотности профсоюзного актива;

повышение мотивации работников к вступлению в профсоюз; 
повышение гражданской активности членов Профсоюза;

рациональное расходование профсоюзных средств.
Заключение

Архангельская городская организация профсоюза работников образования благодарит коллег  межрегиональной организации Профсоюза образовании, руководителя  ФПАО, профсоюза работников культуры, за неоценимую и безотказную помощь, членов президиума городской  организации, за конструктивную, профессиональную и вдумчивую  работу, членов комиссии по выделению материальной помощи и всех членов совета, не равнодушных, ответственных за свою общественную работу.
Профсоюз образования всегда был, есть и будет лидером во всем, потому что в профсоюзе работают лидеры, специалисты, умеющие профессионально и результативно решать вопросы, взаимодействуя с органами  власти всех уровней, способных брать на себя ответственность за принятые решения.
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