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Контрольно-счетной палатой проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ принимаемых мер и использования бюджетных средств, направленных на борьбу с коронавирусной инфекцией, в 2020 году – истекшем периоде 2021 года».
По результатам экспертно-аналитического мероприятия контрольно-счетной палатой установлено, что меры, направленные на борьбу с коронавирусной инфекцией, Администрацией МО «Город Архангельск» приняты в полном объеме, а выделенные бюджетные средства израсходованы в целях профилактики и устранения последствий распространения коронавирусной инфекции в соответствии указом Губернатора Архангельской области от 17.03.2020 №28-у.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия в адрес Администрации городского округа «Город Архангельск», департамента транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации городского округа «Город Архангельск», департамента городского хозяйства Администрации городского округа «Город Архангельск» направлено заключение.
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена Главе городского округа «Город Архангельск», в Архангельскую городскую Думу, прокуратуру города Архангельска.

