Проверка использования средств городского бюджета на исполнение судебных актов за 2015 год – текущий период 2016 года

По результатам проведенной выборочной проверки установлены следующие нарушения и недостатки, не являющиеся нарушениями бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения:
1. В ходе проведения проверки установлено, что в 2015 году – текущем периоде 2016 года имелись судебные споры, в результате которых судом взыскивалась с Администрации муниципального образования «Город Архангельск» (далее - Администрация МО «Город Архангельск») неустойка за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по муниципальным контрактам, ущерб, расходы на услуги представителя, государственная пошлина, например: дела №№ А05-5500/2015, А05-6563/2014, А05-1560/2015,  А05-8420/2015,  А05-9921/2015, А05-5966/201, А05-10004/2015,  А05-1740/2014, А05-9951/2015. Единственным аргументом неисполнения Администрацией МО «Город Архангельск» обязательств в части оплаты по муниципальным контрактам в ходе судебных заседаний являлась ссылка на отсутствие финансирования, при том, что выполнение работ и наличие задолженности не оспаривалось.
В результате анализа выборочных судебных актов в действиях департамента городского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Архангельск» усматривается неэффективное использование средств городского бюджета при  исполнении судебных актов (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в размере 1 577 285,46  руб.
[bookmark: _GoBack]2. В 2015 году - текущем периоде 2016 года основную долю судебных споров составляют дела по заявлению обществ с ограниченной ответственностью,  управляющих компаний и ТСЖ о взыскании долга за услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома, оказанные в отношении нежилого помещения, например: дела №№ А05-12142/2013, А05-10795/2014, А05-10775/2014, А05-1249/2015, А05-15780/2014, А05-2626/2015, А05-5781/2015, А05-6888/2015, А05-4047/2013. Позиция Администрации МО «Город Архангельск в судебном заседании сводится к тому, что нежилые помещения переданы в аренду и оплачивать услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома, оказанные в отношении нежилого помещения, должен арендатор.
	По мнению суда, договоры аренды, заключенные между муниципальным образованием «Город Архангельск» и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, регулируют отношения собственника и арендатора помещений и не содержат для арендатора обязанностей перед исполнителем коммунальных услуг или ресурсоснабжающими организациями. Самостоятельный договор, который бы предусматривал обязательство юридических лиц и предпринимателей оплачивать фактически потребляемые им при аренде нежилого помещения коммунальные ресурсы, не заключен. Наличие договора на поставку тепловой энергии, который бы прямо определял юридическое лицо и индивидуального предпринимателя лицом, обязанным перед ресурсоснабжающей организацией, также не установлено. При отсутствии таких договоров обязанность по оплате коммунальных услуг в силу ст.ст.210, 249, п.2 ст.539 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.ст.161,162 Жилищного кодекса Российской Федерации лежит на собственнике имущества.
Отсутствие своевременной платы за содержание и ремонт общедомового имущества многоквартирного дома в части нежилых помещений влечет обращение обществ с ограниченной ответственностью, управляющих компаний и ТСЖ в суд с исками о взыскании с мэрии города Архангельска задолженности и расходов в виде неустойки, расходов на оплату услуг представителя и оплате государственной пошлины.
В результате анализа выборочных судебных актов, в действиях департамента муниципального имущества Администрации муниципального образования «Город Архангельск» усматривается неэффективное использование средств городского бюджета при  исполнении судебных актов (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) в  размере 35 352,36 руб. 
3. Установлено нарушение части 2 Порядка взаимодействия отраслевых (функциональных) и территориальных органов мэрии города Архангельска при исполнении судебных актов, утвержденного распоряжением мэрии города Архангельска от 31 декабря 2014 года №4732р (с изменениями от 29.03.2016 №734р) (далее -  Порядок взаимодействия при исполнении судебных актов), выразившиеся в не направлении в течение 5-дней после вынесения (принятия) судебного акта в окончательной форме информации о результатах рассмотрения дела в суде и о наличии оснований для обжалования при удовлетворении судом исковых или иных требований, предъявляемых к муниципальному образованию «Город Архангельск» и удовлетворяемых за счет казны муниципального образования «Город Архангельск». 
        Установлено нарушение части 3 Порядка взаимодействия при исполнении судебных актов, выразившееся в не направлении в течение 10 дней со дня поступления в муниципально-правовой департамент Администрации муниципального образования «Город Архангельск» копии судебного акта, вынесенного  (принятого) в окончательной форме, отраслевому (функциональному) или территориальному органу Администрации муниципального образования «Город Архангельск», в функции которого входит совершение действий, указанных в судебном акте, предусматривающем обращение взыскания на средства городского бюджета  по денежным обязательствам  Администрации МО «Город Архангельск». 

В соответствии со ст.17 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Архангельск», утвержденного решением Архангельской городской Думы от 25.04.2012 №420, в целях устранения нарушений и недостатков в адрес департамента городского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Архангельск», департамента муниципального имущества Администрации муниципального образования «Город Архангельск», муниципально-правового департамента Администрации муниципального образования «Город Архангельск» направлены информационные письма. Так же информация о результатах проверки направлена в адрес Главы муниципального образования «Город Архангельск», председателя Архангельской городской Думы, Прокуратуры города Архангельска.

