Ашдод – пятый по численности населения город Израиля. Это динамичный и живой приморский город, с четкой планировкой улиц, красивыми жилыми кварталами, современными общественными зданиями и новейшей инфраструктурой. В Ашдоде три индустриальные зоны, отделенные от жилой части города, множество коммерческих и развлекательных центров.
Ашдод – город древний и в то же время молодой: его новая история начинается с 1956 года. Именно тогда в приморских дюнах рядом со строящимся портом начали возводить новый израильский  город. Его строителями и первыми жителями стали новые репатрианты. С тех пор все годы своей истории Ашдод принимает новых граждан страны. Здесь бережно относятся к тому культурному и социальному багажу, который люди из разных стран мира привезли с собой. Благодаря этому Ашдод превратился в мультикультурный центр, где каждая из общин является частью общей городской мозаики и при этом имеет возможность сохранять свои уникальные традиции, неповторимый стиль, художественные ценности.  
Благодаря удобному расположению Ашдод стал важным экономическим центром и региональным мегаполисом. Здесь пересекаются главные магистрали страны; город находится на близком расстоянии от столицы Израиля – Иерусалима, делового центра страны – Тель-Авива и столицы Негева – Беэр-Шевы. Ашдодский порт – важная экономическая и туристическая артерия Израиля, главные морские ворота страны. В городе три индустриальных зоны. В Ашдоде есть масса возможностей для развития частного предпринимательства в самых разных сферах деятельности; органы местной власти стимулируют развитие частного бизнеса и занятости и предоставляют жителям широкую корзину муниципальных услуг. 
Ашдод развивается и обновляется во всех областях: в сфере образования и общинной жизни, туризме и промышленности, жилье, спорте, культуре и искусстве.  

