г. Юсдаль, Швеция.

Договор о дружбе и сотрудничестве был подписан 
26 октября 2004 г.

Город Юсдаль является муниципалитетом Явлебургского округа, находится к востоку от центра Швеции. Он расположен на берегу реки Юснан, вдоль которой проходит главная железная дорога северной Швеции. Муниципалитет Юсдаля называет свой город «Ближайшей шведской Норландией», так как исторически  шведский север относится к Норландии. 
В пределах муниципалитета находится несколько мест для отдыха на природе. Вдоль реки Юснан проходит около 40 км. водной трассы для рафтинга, рыбалки или водных прогулок на лодках и яхтах. Национальный парк «Хамра» также частично расположен в западной части муниципалитета.
В 17-18 веках данная местность носила название «Орса Финмарк», вследствие того, что наблюдалась большая тенденция переселения в Швецию из Финляндии. До сих пор много  географических названий, заимствованных из финского языка,  можно встретить на территории муниципалитета города Юсдаля.
Население города Юсдаля выросло в конце 19 века, как только была построена главная железная дорога.

В современной Швеции Юсдаль – один из тех шведских провинциальных городков, жители которого живут только увлечением игры в бенди. Ежегодно здесь проводится турнир за кубок мира. В маленький городок съезжаются лучшие команды со всего мира, чтобы побороться за звание лучшей команды. Игры за кубок проводятся в режиме нон-стоп, то есть практически круглосуточно, с перерывами лишь для подготовки льда. Таким образом, в течение суток проводится до 12 игр. 
