г. Слупск, Польша.
Договор о дружбе и сотрудничестве был подписан

26 июня 1989 г.
Слупск является важным экономическим, культурным, научным и туристическим центром земли Центральная Померания (Польша). Территориально город входит в Поморское воеводство с центром в г. Гданьске. Население города составляет 102 000 жителей; территория – 43 кв. км. 

В настоящее время регион города Слупска развивается весьма динамично, в основном за счет предприятий малого и среднего бизнеса. Представлены предприятия легкой, обрабатывающей, пищевой, лесоперерабатывающей и др. отраслей промышленности (в т.ч. совместные и иностранные), выпускающие продукцию мирового уровня. 
Большое значение придается развитию сферы туризма. На побережье Северного моря построенные ранее пансионаты и санатории переоборудованы по современным стандартам, строится значительное количество новых отелей. Основу туристического потока составляют жители Германии, Франции.
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       Город славится историческими памятниками. На берегу реки находится готический замок поморских князей, перестроенный в ренессансном стиле. В настоящее время здесь расположен музей Центрального Поморья с интересными собраниями, в том числе, оловянными саркофагами поморских князей и крупнейшей в Польше коллекцией произведений Станислава Игнацего Виткацы. На сегодняшний день коллекция произведений Станислава Виткевича, или Виткацы, насчитывает более 200 работ, среди которых определенно преобладают портреты, выполненные пастелью на бумаге. Собранные картины представляют все фазы деятельности Виткацы: юность, российский период, годы принадлежности к формистам (польским кубистам), переломный 1924 год, а также годы деятельности Портретной Фирмы. Это - обязательная остановка для поклонников искусства. Рядом с замком находятся готические «Мельничные ворота» (1400 г.) и одна из старейших мельниц в Польше (1320 г.)
       Слупск является также городом знаменитых не только в Польше фестивалей. Здесь проходят Слупский Фестиваль Польского Пианистического Искусства, Фестиваль Органной и Камерной Музыки, и Komeda Jazz Festival, принадлежащие к наиважнейшим музыкальным событиям в стране. 
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          Слупск, город четырех ворот, будто языческий бог, смотрящий в четыре стороны света, символизирует гостеприимство и открытость. Здесь сплетаются история и современность, создавая приятную для туристов атмосферу. Путешествуя по городу, следует посмотреть на искривленную башню Мариацкого Костела XIV в., одна из стен которой отклонена от вертикали почти на два метра. Символом города является маленькая янтарная фигурка Медвежонка Счастья, который, согласно легенде, приносит счастье его обладателям. 
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      История этой фигурки необычна. Она была случайно найдена во время добычи торфа на пригородном болоте в 1887 г. В результате проведенных научных исследований было обнаружено, что это амулет охотников на медведей эпохи неолита, и его возраст может составлять более 3 тысяч лет. Это без сомнения самый старинный предмет, когда-либо найденный в Слупске. Маленький янтарный медвежонок в настоящее время находится в Kulturhistorishen Museum в Штральзунд. Согласно легенде, медвежонок приносит счастье и удачу всем своим владельцам.
