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к проекту постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении Правил обеспечения равной доступности услуг общественного транспорта на территории муниципального образования "Город Архангельск" для отдельных категорий граждан"


Проект постановления Администрации муниципального образования "Город Архангельск" "Об утверждении Правил обеспечения равной доступности услуг общественного транспорта на территории муниципального образования "Город Архангельск" (далее – Правила) разработан в целях реализации мероприятия 34 "Обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта для отдельных категорий граждан, установленных нормативными правовыми актами" Перечня мероприятий и финансового обеспечения реализации ведомственной программы "Развитие городского хозяйства на территории муниципального образования "Город Архангельск", утвержденного постановлением Администрации муниципального образования "Город Архангельск" от 17.01.2017 № 47 (далее – Перечень мероприятий). 
Инициатива разработки проекта постановления принадлежит департаменту транспорта, строительства и городской инфраструктуры Администрации муниципального образования "Город Архангельск".
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта 
не позволит возместить затраты перевозчикам за оказанные ими услуги 
по перевозке отдельных категорий граждан.
Правила определяют порядок обеспечения равной доступности услуг речного и автомобильного транспорта общего пользования на территории муниципального образования "Город Архангельск" во внутримуниципальном сообщении, а также в межмуниципальном (пригородном) сообщении для отдельных категорий граждан, а также условия и порядок оплаты перевозчикам затрат за оказанные им услуги.
Правовое регулирование проекта постановления может затронуть интересы перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров 
и багажа речным транспортом общего пользования по внутригородским и пригородным речным маршрутным линиям, а также регулярные перевозки пассажиров и багажа по муниципальным и межмуниципальным маршрутам регулярных автобусных перевозок на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Проектом постановления контролирующим органам устанавливается право осуществлять контроль за соблюдением организациями требований, установленных Правилами, целевым использованием организациями средств на обеспечение равной доступности услуг речного и автомобильного транспорта общего пользования а также контроль за правильностью и обоснованностью определения суммы средств, подлежащей уплате перевозчикам в связи с оказанием ими услуг по перевозке отдельных категорий граждан, установленных статьями 2 и 4 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ "О ветеранах".
В соответствии с Перечнем мероприятий на реализацию вышеуказанного программного мероприятия в 2019 году за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета, предусмотрено 3 749,1 тыс. руб. Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования "Город Архангельск" принятие проекта постановления не потребует.
Проект постановления не устанавливает новые ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей и порядка организации их исполнения.
Принятие проекта Постановления не повлечет расходов субъектов предпринимательской деятельности. 
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