К вопросу о злоупотреблении должностными полномочиями


В силу п. 1 примечаний к ст. 285 Уголовного кодекса Российской Федерации должностными признаются лица: 

· постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляющие функции представителя власти; 

· либо выполняющие организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях. 

Вывод о том, что работник осуществляет организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции (табл. 1), следует делать, не исходя из названия его должности, а на основании анализа его трудовых обязанностей, закрепленных в законодательстве, локальных актах или иных документах. 

Таблица 1

Функции должностных лиц

	Организационно-распорядительные
	Административно-хозяйственные

	Руководство трудовым коллективом государственного органа, государственного или муниципального учреждения (его структурного подразделения) 
	Управление и распоряжение имуществом и (или) денежными средствами, находящимися на балансе и (или) банковских счетах организаций, учреждений и их подразделений 

	Формирование кадрового состава и определение трудовых функций работников
	Принятие решений о начислении заработной платы, премий

	Организация порядка прохождения службы, применения мер поощрения или награждения, наложения дисциплинарных взысканий 
	Осуществление контроля за движением материальных ценностей, определение порядка их хранения, учета и контроля за их расходованием 


Не являются должностными лицами работники, выполняющие сугубо профессиональные или технические обязанности. Но если эти лица кроме исполнения своих профессиональных обязанностей наделены также функциями организационно-распорядительного или административно-хозяйственного характера, они несут ответственность как должностные лица. 

Сделаем вывод. В детских садах к должностным лицам относятся заведующий и его заместители, не относятся – материально-ответственные работники (кассир, кастелянша, кладовщик и др.). Их обязанности не являются административно-хозяйственными, т. к. они не обладают распорядительными полномочиями в отношении данного имущества, а выполняют сугубо производственные функции в связи с исполнением трудовых обязанностей. 

Признаки злоупотребления должностными полномочиями

Назовем три признака злоупотребления служебными полномочиями.

1. Использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы
Кроме случаев, перечисленных в п. 15 Постановления Пленума ВС РФ № 19, как использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы рассматривают протекционизм – незаконное оказание содействия в трудоустройстве, продвижении по службе, поощрении подчиненного, иное покровительство по службе, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности. 
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Под использованием должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы (ст. 285 УК РФ) судам следует понимать совершение таких деяний, которые хотя и были непосредственно связаны с осуществлением должностным лицом своих прав и обязанностей, однако не вызывались служебной необходимостью и объективно противоречили как общим задачам и требованиям, предъявляемым к государственному аппарату и аппарату органов местного самоуправления, так и тем целям и задачам, для достижения которых должностное лицо было наделено соответствующими должностными полномочиями. 

В частности, как злоупотребление должностными полномочиями должны квалифицироваться действия должностного лица, которое из корыстной или иной личной заинтересованности совершает входящие в круг его должностных полномочий действия при отсутствии обязательных условий или оснований для их совершения (например, прием на работу лиц, которые фактически трудовые обязанности не исполняют; освобождение подчиненных от исполнения возложенных на них должностных обязанностей с направлением обустройства личного домовладения должностного лица и т. д.). 

Пункт 15 постановления Пленума ВС РФ от 16.10.2009 № 19 «О судебной практике по делам о злоупотреблении должностными полномочиями и о превышении должностных полномочий»


2. Существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства
Под существенным нарушением прав граждан или организаций следует понимать нарушение прав и свобод физических и юридических лиц, гарантированных общепризнанными принципами и нормами международного права, Конституцией РФ (например, право на труд, право на компенсацию ущерба, причиненного преступлением, и др.). 
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Между деянием и наступившим последствием должна быть установлена причинно-следственная связь.
Отсутствие такой связи исключает ответственность за злоупотребление должностными полномочиями. 



3. Причинно-следственная связь между деянием и наступившими вредными последствиями
В пункте 18 Постановления Пленума ВС РФ № 19 указано, что при оценке существенности вреда судом будут учтены: 

· степень отрицательного влияния противоправного деяния на нормальную работу организации;

· характер и размер понесенного ею материального ущерба;

· число потерпевших граждан;

· тяжесть причиненного им физического, морального или имущественного вреда и т. п.

Умысел злоупотребления служебными полномочиями

Использование должностным лицом своих служебных полномочий основано:

· на корыстной заинтересованности – стремлении должностного лица путем совершения неправомерных действий получить для себя (других лиц) выгоду имущественного характера, не связанную с незаконным безвозмездным обращением имущества в свою пользу (пользу других лиц). Например, незаконное освобождение от каких-либо имущественных затрат, возврата имущества, погашения долга и т. п.; 

· иной личной заинтересованности – стремлении должностного лица извлечь выгоду неимущественного характера, обусловленного такими побуждениями, как карьеризм, семейственность, желание приукрасить действительное положение, получить взаимную услугу, заручиться поддержкой в решении какого-либо вопроса, скрыть свою некомпетентность и т. п. 

Специальные виды злоупотребления служебными полномочиями

Специальными видами злоупотребления служебными полномочиями являются:

1. Нецелевое использование бюджетных средств и средств государственных внебюджетных фондов (ст. 285.1, 285.2 УК РФ) 

К таким средствам относятся любые суммы, получаемые непосредственно из бюджета:

· субсидии на выполнение государственных (муниципальных) заданий);

· субсидии на иные цели;

· гранты в форме субсидий;

· субсидии на осуществление капитальных вложений;

· средства обязательного медицинского страхования.

2.Получение взятки (ст. 290 УК РФ) 

Предметом взятки могут выступать разнообразные материальные блага и выгоды имущественного характера в виде денег, ценных бумаг, иного имущества, незаконно предоставляемых услуг имущественного характера или иных имущественных прав. При этом взятка может быть получена как за незаконные действия должностного лица, так и за действия, которые входят в его служебную компетенцию. 

Получение взятки считается оконченным преступлением с момента ее принятия получателем независимо от того, было ли получение взятки заранее обусловлено, а также совершены ли действия (бездействие), обещанные за взятку, или их предполагается совершить в будущем. Субъектом получения взятки может быть только должностное лицо. 

Квалификация совершенных преступлений

Часто злоупотребление должностными полномочиями сопряжено с другими преступлениями – хищение имущества и служебный подлог. На практике возникают проблемы квалификации совершенных деяний. В связи с этим Пленум ВС РФ в Постановлении № 19 дал разъяснения. 

Хищение имущества. Злоупотребление должностными полномочиями из корыстной заинтересованности образуют деяния, которые не связаны с изъятием чужого имущества (например, получение имущественной выгоды от использования имущества не по назначению) либо связаны с временным и (или) возмездным изъятием имущества. 

Если использование должностным лицом служебных полномочий выразилось в хищении чужого имущества, когда фактически произошло его изъятие, содеянное полностью охватывается ч. 3 ст. 159 или ч. 3 ст. 160 УК РФ и не требует дополнительной квалификации по ст. 285 УК РФ. 

Служебный подлог. В случаях, когда должностное лицо в связи с исполнением своих служебных обязанностей внесло в официальные документы заведомо ложные сведения либо исправления, искажающие их действительное содержание, содеянное должно быть квалифицировано по ст. 292 УК РФ. 

Ответственность за злоупотребление должностными полномочиями

УК РФ устанавливает различную ответственность за злоупотребление служебными полномочиями служащих в зависимости: 

· от организационно-правовой формы организации (коммерческие и некоммерческие);

· формы собственности (государственная, муниципальная, частная).

Уголовная ответственность за злоупотребления по службе лиц, выполняющих управленческие функции в коммерческой или иной организации, не являющейся органом публичной власти и управления, предусмотрена ст. 201 УК РФ. 

Уголовная ответственность должностных лиц, выполняющих организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, установлена ст. 285 УК РФ. 

То есть ст. 201 УК РФ применяется к тем заведующим детскими садами, которые не признаются должностными лицами, поскольку не работают в государственных и муниципальных учреждениях. Если детский сад относится к государственному или муниципальному учреждению, то уголовная ответственность будет наступать по ст. 285 УК РФ, т. к. заведующие признаются должностными лицами. 

Рассмотрим содержание ст. 285 УК РФ, устанавливающей ответственность за злоупотребление служебными полномочиями (табл. 2). 

Таблица 2

Наказание за злоупотребление должностными полномочиями

	В силу ч. 1 ст. 285 УК РФ 
	В силу ч. 2 ст. 285 УК РФ 

	• штраф в размере до 80 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев 
	• штраф в размере от 100 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет 

	• либо лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет 
	• либо принудительные работы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового 

	• либо принудительные работы на срок до 4 лет
	• либо лишение свободы на срок до 7 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового. 

	• либо арест на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишение свободы на срок до 4 лет
	


Злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия, наказывается лишением свободы на срок до 10 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет (ч. 3 ст. 285 УК РФ). 

В силу п. 21 Постановления Пленума ВС РФ № 19 тяжкими последствиями могут быть признаны последствия совершения преступления в виде крупных аварий и длительной остановки транспорта или производственного процесса, иного нарушения деятельности организации, причинение значительного материального ущерба, причинение смерти по неосторожности, самоубийство или покушение на самоубийство потерпевшего и т. п. 

  

